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１.調査概要

１－１　調査目的　

１－２　調査期間

　（2）会長について
　（3）会長以外の役員について
　（4）会長・役員について
　（5）会費について
　（6）会員名簿について
　（7）自治会・町内会の運営・加入促進について
　（8）自治会の活動について
　（9）その他
　　※調査項目80項目

１－４　調査方法

　※情報提供の呼掛け

　・西東京市ホームページ掲載　平成23年３月１日（火）～平成23年４月１日(金)

　地域における安全・安心な暮らしの実現にあたっては、地域における自主的な取組の担い手である自治会・
町内会が重要になるため、本調査は自治会・町内会が、どのような活動を行っているのかを把握し、地域コ
ミュニティの活性化の検討材料の一助とするために実施した。

１－３　調査内容

　平成22年12月20日（水）～平成23年４月30日（土）

１－５　調査件数及び回答数

　平成23年４月30日現在　調査件数70団体、回答件数60団体、回答率85.7％

　・広報西東京掲載　平成23年（2011）３月１日号

　庁内関係各課より既存事業で接点のある自治会・町内会を抽出した情報（自治会・町内会了承済）と
市報及びＨＰで自治会・町内会の情報提供で把握した自治会・町内会の自治会に対して調査を実施。

　（1）自治会・町内会の役員・組織・運営について
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参考：回答のあった自治会・町内会の分布状況
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調査結果

（１）自治会・町内会の役員・組織・運営について

問１　自治会の結成時期について教えてください。

結成時期 件数（件） 割合
１． 1960年（昭和35年）より以前 13 22%
２． 1960年代 9 15%
３． 1970年代 8 14%
４． 1980年代 9 15%
５． 1990年代 8 14%
６． 2000年以降 4 7%
７． わからない 8 14%

合計 59 100%
※未回答　1件

問２　自治会・町内会の加入対象形態について教えてください。

加入対象形態 件数（件） 割合
１． 戸建のみ対象 17 28%
２． 集合住宅（マンション・団地が対象） 26 43%
３． 戸建及び集合住宅（アパート等） 17 28%

合計 60 100%

問３　自治会・町内会内の加入世帯数について教えてください。

加入世帯数 件数（件） 割合
１． 50世帯未満 25 42%
２． 50～100世帯未満 12 20%
３． 100～150世帯未満 6 10%
４． 150～200世帯未満 1 2%
５． 200～300世帯未満 6 10%
６． 300～400世帯未満 4 7%
７． 400～500世帯未満 2 3%
８． 500世帯以上 4 7%

合計 60 100%

　 自治会の結成時期について尋ねたところ、「1960年代（昭和35年）より以前」が22％で最も多く、続いて「1960年代」が
15％、「1990年代」が14％、「2000年以降」が7％と近年になるに従い、新たに結成する自治会は減少傾向にある。

　加入対象形態について尋ねたところ、「集合住宅（マンション・団地が対象）」が43％と多いが、「戸建のみ対象」と「戸建及
び集合住宅（アパート等）」を合計すると56％となり、後者の形態の自治会・町内会が多いことがわかった。

　加入世帯数について尋ねたところ、「50世帯未満」は42％、「50～100世帯未満」は20％で、合わせて62％となっており、
「100～150世帯未満」～「500世帯以上」の加入世帯数の自治会・町内会の件数が低くなっていることから、小規模の自治会
が多いことがわかった。

自治会の結成時期について教えてください。
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問４　自治会・町内会内の班構成等がありましたら、その数を教えてください。

班構成等の有無 件数（件） 割合
１．ある 33 55%
２．ない 27 45%

合計 60 100%

（２）会長について

問５　自治会・町内会長はどのような方法で選出していますか。

選出方法 件数（件） 割合
１． 推薦 12 19%
２． 役員の中で互選 15 24%
３． 輪番制 26 42%
４． 選挙 3 5%
５． 抽選 3 5%
６． その他 3 5%

合計 62 100%
※複数回答あり

問６　会長の任期は何年ですか。

任期 件数（件） 割合
１． 6ヶ月 1 2%
２． 1年 41 72%
３． 2年 10 18%
４． 3年 0 0%
５． 4年 0 0%
６． 5年以上 1 2%
７． 決まっていない 4 7%

合計 57 100%
※未回答　3件

　自治会・町内会の班構成の有無を尋ねたところ、「ある」と答えた自治会・町内会が55％と半数以上だが、「ない」と答えた
自治会・町内会も4割以上あり、「ある」と「なし」では、あまり差がないことがわかる。

　会長の任期について尋ねたところ、「1年」が72％と最も多く、続いて「2年」が18％となっており、会長の任期が短期間となっ
ていることがわかる。

　自治会・町内会長の選出方法を尋ねたところ、「輪番制」が最も多く、続いて多いのが「役員の中で互選」となっており、会
長の負担を会員で分散している会が多いことがわかる。

自治会・町内会内の班構成等がありましたら、その
数を教えてください。
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問７　会長の主な職務は何ですか。
　会長の主な職務を自由記述式で回答してもらった。その中から主なものを、以下に列記する。

■会長は会務を統轄し会を代表する。
■会を代表し事業や会務を統括する。

■総務、渉外、広報

■年会費の徴収、共同募金などの協力。
■会費の集金、市の防災等のイベントに出席　防災用品の購入、手続き、会計、総会を行う。
■会の代表者として各種行事に出席、公共機関に書類提出を行う。
■①会の部外からの通達や案内事項の回覧及び必要によってはその項目内容に対する取りまとめ。
　 ②会内での共通する問題事項発生時の解決のための取りまとめ。
　 ③会長の任期満了時の次期会長への引継ぎ。関係者への会長変更通知を含む。
■会員相互の親睦と生活環境の維持発展のために努力すること。

■企画、立案。入居者の要望の聞き取り。その他全般。
■毎月１回役員班長合同会の開催、各種申請届出手続。
■会員の福利厚生、慶弔に関すること。
■自治会を代表し会務を執行する。（会の招集、議決、承認、伝達事項の徹底、対外的な窓口）
■行政との連絡、議事運営、年次総会の議長他。
■東京都住宅供給公社との連絡事項。防災防犯、防災訓練、月１回の幹事会の開催。

■雑用、蛍光灯の交換、苦情の対応、清掃日の決定。
■貯水ポンプ、下水管配管設備、樹木伐採等の業者と連絡及びJKK東京へ用件の問い合わせや、自治会費徴収など。
■町会事業、執行状況の管理、その他
■自治会の集会、議事進行、集団清掃、自治会費の受け取り管理
■管理組合との連携、定期総会の招集、総会の議長
■各班意見のとりまとめ。年間行事の決定（除草、清掃等）
■会則により決定事項の執行
■回覧、街灯の切れた時の連絡など。

　会全般の運営に携わることや、会員相互の親睦と生活環境の整備改善を図るといった意見が多かったが、細かい業務も
会長の主な職務となっており、会長が行う職務が多いことがわかった。

■会員の親睦を図るための行事の企画、葬儀の際の手伝いのまとめ役などを行い、ご近所づきあいが円滑であ
るよう努める。
■会全般の運営（運営の統括、円滑運営）

■会員相互の親睦と生活環境の整備改善を図ること。地域内の道路、井戸、遊園地倉庫側溝、防犯灯の維持管
理や官公署および各団体との連絡交渉、会員の慶弔に関することなど。

■会の代表で会務の統括、自治会行事の推行、自治会内での問題、設備環境等における交渉（都、他市）、雑務（パソコン
入力、物品購入他）、他役員への連絡と指示（６名）副会長、会計、集会所、防犯、会計監査などがあります。

■１．会員相互の親睦、行政機関、地域住民との融合　２．相互扶助、良好な住民環境、秩序の保全 ３．福祉の
向上を図る　４．防犯防災活動に関すること　５．団地内の駐車違反の取り締まりに関すること　６．集会室の維持
管理　７．その他。
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（３）会長以外の役員について

問８　役員はどのような方法で選出していますか。

選出方法 件数（件） 割合
１． 推薦 13 21%
２． 輪番制 34 55%
３． 選挙 4 6%
４． 抽選 1 2%
５． その他 10 16%

合計 62 100%
※複数回答あり

問９　役員の任期は何年ですか。

役員の任期 件数（件） 割合
１． 6ヶ月 0 0%
２． 1年 40 73%
３． 2年 9 16%
４． 3年 0 0%
５． 4年 0 0%
６． 5年以上 0 0%
７． 決まっていない 6 11%

合計 55 100%
※未回答　6件　・　複数回答あり

問10　役員の構成を教えてください。

役員名称 件数（件）
１．副会長 46
２．会計 49
３．書記 23
４．その他 40

合計 158
※複数回答あり

　役員の選出方法について尋ねたところ、「輪番制」が最も多く、次いで「推薦」となっており、役員の負担を会員で分散して
いる会が多いことがわかる。

　役員の任期について尋ねたところ、会長の任期と同様に「1年」が最も多く、役員の任期が短期間となっていることがわかっ
た。

　役員の構成について尋ねたところ、「会計」が49件と最も多く、続いて「副会長」が46件、「書記」が23件となっている。

役員の任期は何年ですか。
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問11　前問でお答えになった、役員の主な職務は何ですか。

■会長の補佐、会費の管理（会長の補助、会費の徴収弔費の出金等）。

■副会長は会長補佐役。会計は自治会費の集計及び経費の出納。書記は自治会の会議録の書記。
■①会長補佐　②自治会の会計全般　③会報発行　④「駐車禁止」業務、路上駐車の取り締まり等に関しての業務。

■会長の補佐をすること、役員は6人決めてあり、役員会に出席し問題があった時に手分けして解決にあたる。
■会の運営をスムーズに行う様に与えられたに任務を忠実に行う。
■代表（統括）副代表（総務担当１名、事業担当１名）その他（環境委員、防災防犯委員、レクリエーション委員）会計

■各種事業の執行及び会計処理。
■総務、庶務、イベント、サークル等を担当、自治会活動に必要な業務を分担し、会員との連携、調整にあたる。
■専門部制になっており通常は専門部の任務を行う。

■副会長は会長を補佐し、会長に事あるときは会長の職務を代行する。会計は会長及び副会長を補佐し、会計
事務にあたる。

■副会長　会長を補佐する。会長不在時は代行する。会計：会の会計、出納事務。監査：会計・出納事務を監査
し総会報告する。

■副会長は会長の補佐及び会長事故のあるときは職務の代行。会計は自治会費の収支の記録・管理する。そ
の他、集会所２人は集会所の利用の管理。会計監査は会計が正しく行われたかチェック。

■棟代表10名、ブロック委員42名以上兼任、環境衛生、交通対策、防災防犯、福祉更正、集会所、他にブロック
委員以外に会計監査を2名置く。

■財務（決済、日常の支払い業務）・施設（建物、設備等の点検・補修計画）・総務・書記広報（ニュースの発行
等）・福利厚生・監事。
■運営委員会は総会で選出された委員をもって構成され、総会によって決定した方針決議に基づき会務を運営
する。運営委員会で決定した業務分担により会務を処理する。

■副会長は会長を補佐し会長不在時は会長の任務を代行する。会計は会全ての収入・支出を正確に記録し総会
並びに役員会の都度収支を報告し年度末には会計監査を経て総会で決算報告をする。その他は事業の実践に
あたる。

　役員の主な職務を自由記述式で回答してもらった。その中から主なものを、以下に列記する。主な職務として副会長、会
計の主な職務の内容が多いが、防犯担当や会計監査を設置している自治会・町内会もあることがわかる。

■①理事・・・駐車スペースの鍵を所持、蛍光灯取替え　②副会長・・・毎月の回覧板　③会計・・・自治会費等入
出金　④集会所係・・・２名が交代で使用時の管理。

■副会長　（防犯防災、福利厚生、衛生交通）　会計　（会費徴収、会計管理全般、予算立案）　庶務　（総会議案
書作成、会員名簿、地図、回覧文書配布）　会計監査　防犯防災担当。
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（４）会長・役員について

問12　役員交代時に自治会業務内容の引継ぎはされていますか。

業務内容の引継ぎ 件数（件） 割合
１． されている 41 73%
２． 十分ではないがされている 14 25%
３． 全くされていない 1 2%

合計 56 100%
※未回答　4件

問13　役員交代時の自治会・町内会業務内容引継ぎはどのような形でされていますか。

引継ぎ方法 件数（件） 割合
１． マニュアル 19 23%
２． マニュアル以外の紙文書 13 16%
３． 口頭 36 44%
４． データ 5 6%
５． その他 9 11%

合計 82 100%
※複数回答あり

問14　役員会はどのくらい開催していますか。

役員会の開催頻度 件数（件） 割合
１． 毎月 21 37%
２． 隔月 5 9%
３． 半年ごと 3 5%
４． その他 28 49%

合計 57 100%
※未回答　3件

　役員交代時の業務内容の引継ぎについて尋ねたところ、「されている」が73％と最も多く、続いて「十分ではないがされてい
る」が25％で合わせて98％となっていることから、殆どの自治会・町内会で「引継ぎ」をされていることがわかった。

　引継ぎの方法について尋ねたところ、「口頭」での引継ぎが最も多かったが、「マニュアル」での引き継ぎを行っている会も
あることがわかった。

　役員会の開催頻度について尋ねたところ、「毎月」が37％、「隔月」が9％、「半年ごと」が5％で、合わせて51％が時期を決
めて役員会を開催していることがわかる。また、「その他」の回答では、「必要に応じて」「年1回」「決まっていない」等の内容
が挙げられていた。

役員交代時に自治会業務内容の引継ぎはされて
いますか。

１． されて
いる
73%

２． 十分で
はないがさ
れている
25%

３． 全くさ
れていない
2%

役員交代時の自治会・町内会業務内容引継ぎはど

のような形でされていますか。

４． デー
タ
6%

３． 口頭
44%

５． その
他
11%

２． マニュ
アル以外の
紙文書
16%

１． マニュ
アル
23%

役員会はどのくらい開催していますか。

４． その他
49%

３． 半年ご
と
5%

２． 隔月
9%

１． 毎月
37%
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問15　会長や役員の交代が円滑に行われるようにどのような工夫をされていますか。

■円滑には行われにくい。任期は２年だが再任されることが多い。尚、交代時は事前に役員会を開き人選協議をしている。
■事前に役員などで人選協議を行っている。
■事前に役員会を開き人選協議している。輪番制の役員はなかなか決まらない年がある。
■事前（2月頃）に次期役員を出席させ引き継ぐ。
■事前に役員会を開き人選協議をしているが、会長を決めるのに大変である。（会長.役員になりたがらない）
■役員会を開いて決める。
■役員会で互選している。
■総会前に役員会を開き事前に相談する。
■事前に各班より役員候補を選出し、全世帯が選挙により選出する。
■四役（会長、副会長、事務局長、財政）は選挙、他は選管の推薦。

■輪番制の為、次の役員は交代の2ヶ月前に人選協議をする。
■役員（事務局会）は全員留任で継続。その他、専任事務員をおいている。
■各ブロックごとに1人ずつ選ばれる。ブロックごとによって決め方は異なる。輪番もある。
■3月に輪番制で決まる42人ブロック長全員（原則）が集まり、人選協議をして役職を決める。
■年初に輪番制の三人で互選している。
■基本的に順番制、話し合いを行う。
■輪番なので特にありませんが、時には任期の延長などもあるので事前に話し合いもある。
■１年毎の順番なので工夫などしていない。
■年度末の役員会で推薦し住民総会を開いて多数決で決定している。
■次の役員を自分で探して役員会にかけて引き継ぐ。

■各号棟の次期役員候補が集会所で現役員と共に役職の引継ぎをする
■今年になってもう何回も話し合っています。次は3/6役員の方に、これまでの経験者も交えて行っております。
■町会員の家を訪問し、仕事をリタイヤした人を勧誘する。
■幹事の中で会長を選出してきたが、高齢化に伴い、幹事以外の会員が出来る様に総会で会則を変更した。
■役員は2年任期で、半年ずつ改選。会長は前期役員会で1年目の中から選出、他は初回役員会で担当を決定する。

■年度末の３月前半に現役員と次期役員との顔合わせを実施。次期役員には３月末の総会までに役職を決定し
てもらい総会後、個々の役員が引き続き業務を行う。

　役員交代時に業務内容の引継ぎが行われているのかを自由記述式で回答してもらった。その中から主なものを、以下に
列記する。

■ブロック会議（A～Gブロック)を地区会館を利用して開催する。１ブロック４班の代表に出席してもらい、２名の選
出について話し合ってもらった。２２年度、２４年度の役員選出の順番まで決めたところもある。
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（５）会費について

問16　会費は徴収していますか。
　会費について尋ねたところ、約9割が徴収していることがわかった。

会費徴収の有無 件数（件） 割合
１． はい　 52 87%
２． いいえ 8 13%

合計 60 100%

【一世帯当りの自治会・町内会会費（月額）について】

会費金額（月額：円） 件数（件） 割合
１． 100円以下 9 15%
２． 300円以下 8 13%
３． 500円以下 2 3%
４． 800円以下 2 3%
５． 1,000円以下 8 13%
６． 1,500円以下 6 10%
７． 2,000円以下 2 3%
８． その他 15 25%

合計 52 87%
※会費を徴収していない会を除く。

問17　会費以外の収入はありますか。
　会費以外の収入について尋ねたところ、半数以上の自治会・町内会が、会費以外の収入があることがわかった。

会費以外の収入の有無 件数（件） 割合
１． ない 28 47%
２． ある 31 53%

合計 59 100%
※未回答　1件

　一世帯当りの自治会・町内会会費（月額）を尋ねたところ、月額で徴収している金額では月額100円以下が最も多いが、そ
の他の金額で年額での金額設定も多く見られ、年額で500円から1,000円の会費設定が多い傾向がある。

会費は徴収していますか。

２． いいえ
13%

１． はい
87%

会費以外の収入はありますか。

２． ある
53% １． ない

47%

一世帯当りの自治会・町内会費（月額）

9

8

2

2

8

6

2

15

0 5 10 15 20

１． 100円以下

２． 300円以下

３． 500円以下

４． 800円以下

５． 1,000円以下

６． 1,500円以下

７． 2,000円以下

８． その他

会
費
金
額

件数
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【会費以外の収入の内訳】

会費以外の収入内訳 件数（件）
各種補助金等 26
募金の還元金 1
寄付 4
各種使用料 6
その他 7

合計 44
※複数回答あり

（６）会員名簿について

問18　会員名簿は作成していますか。

会員名簿の作成の有無 件数（件） 割合
１． はい 43 72%
２． いいえ 17 28%

合計 60 100%

問19　会員名簿の更新時期を教えてください。

更新時期 件数（件） 割合
１． 1年更新 22 52%
２． 2年更新 1 2%
３． 3年更新 0 0%
４． 4年更新 2 5%
５． 5年更新以上 2 5%
６． 不定期 4 10%
７． 特に決まっていない 11 26%

合計 42 100%
※未回答　18件

　会員名簿を作成しているか尋ねたところ、7割以上の自治会・町内会が、会員名簿を作成している。

　会員名簿の更新時期を尋ねたところ、5割以上の自治会・町内会が「1年更新」であるが、「特に決まっていない」自治会・町
内会も2割以上あることがわかった。

 　会費以外の収入内容について尋ねたところ、「各種補助金等」が26件と最も多く、続いて「各種使用料」が6件となっいてい
る。

会員名簿は作成していますか。

２． いいえ
28%

１． はい
72%

会員名簿の更新時期を教えてください。

４． 4年更新

5% ３． 3年更新

0%

６． 不定期

10%

７． 特に決

まっていな

い

26%

５． 5年更新

以上

5%

２． 2年更新

2%

１． 1年更新

52%

会費以外の収入

26

1

4

6

7

0 5 10 15 20 25 30

各種補助金等

募金の還元金

寄付

各種使用料

その他
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問20　会員名簿の集め方と作成方法を教えてください。

■会費徴収をもって名簿に記載。
■会創立時からの名簿を随時更新。
■副会長、会計等で作成する。
■役員が会員の名簿を回収。
■班長が各会員の名前、住所、電話を記入する用紙を配布・回収。
■役員や班長が名簿記入用紙を回覧し、それに記入された内容だけを記載している。
■各号棟の理事が名簿を集め書記が作成する。
■全会員に記入票を回覧して記入してもらう。

■退入会の確認をして年初に作成する。
■氏名・住所・電話番号・家族数など70歳以上を特記している。
■総会で住宅居住者を確認し世帯主の氏性を名簿にする。
■防災市民組織の資料として世話人が調査してまとめた。
■特に名簿の収集はしていない。長年の資料と居住者の変更は直接、会長や役員が口頭で聞きに尋ねている。
■個別にまわりの同意をえた。
■同意を得られた会員のみ、同意を得られた事項だけ掲載。
■古くから自治会があるので出入で同意を得る。
■回覧にて年１回更新。

■会員の中で電話番号だけは同意を得られなかったときには記載しない。
■1年に1回総会を開いてその場で決める。

問21　会員名簿の取り扱いについて教えてください。

会員名簿の取り扱い 件数（件） 割合
１．会長のみ所持 5 12%
２．会長及び役員に配布 4 10%
３．加入会員すべてに配布 27 64%
４．その他 6 14%

合計 42 100%
※未回答　18件

■個人情報保護について条例が出来た時点で、各班及び役員に１冊ずつ配布してあったものを回収、役員には
情報保護を徹底することを確認して渡した。

　会員名簿の集め方と作成方法を自由記述式で回答してもらった。その中から主なものを、以下に列記する。会員名簿につ
いては個人情報保護の観点からどこの自治会・町内会も慎重に取り扱っていることがわかる。

■１年に１回、役員が変わる時に新たに名簿を作る。変更のある部分は、その都度訂正をし１年１回新しく名簿を
作成する。

　会員名簿の取り扱いについて尋ねたところ、6割以上が「加入会員すべてに配布」であることがわかった。

会員名簿の取り扱いについて教えてください。

４．その他
14%

３．加入会
員すべてに
配布
64%

２．会長及
び役員に配
布
10%

１．会長の
み所持
12%
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問22　自治会を運営する上で、特にどのようなことに苦労されていますか。

運営面の苦労 件数（件）
１． 役員が少ない 3
２． 役員の負担が大きい 14
３． 役員のなり手がいない 22
４． 未加入者が多い 5
５． 会員の協力が得にくい 7
６． 会員が無関心 15
７． 予算が少ない 4
８． 活動中の事故が心配 6
９． その他 17

合計 93
※複数回答あり

問23　加入促進のため、どのような取り組みをされていますか。

取組内容 件数（件）
１． 訪問して加入を呼びかけている 10
２． 啓発グッズ等の配布 2
３． 駅前等でのＰＲ活動 0
４． 自治会でポスターやチラシを作成し、配布している 6
５． 特に何もしていない 23
６． その他 19

合計 60

（７）自治会・町内会の運営・加入促進について

　自治会を運営する上で、苦労していることを尋ねたところ、「役員のなり手がいない」が22件と最も多く、続いて「 会員が無
関心」が15件、「役員の負担が大きい」が14件であることがわかった。また「その他」の回答は「高齢化が進んでる」や「会長
になる人がいない」等の内容が挙げられていた。

　加入促進のための取り組みについて尋ねたところ、「特に何もしていない」が23件と最も多く、続いて「 訪問して加入を呼び
かけている」が10件と、半数以上の自治会・町内会が何らかの方法で、加入促進活動を行っていることがわかった。

加入促進のため、どのような取り組みをされていますか。

10

2

0

6

23

19

0 5 10 15 20 25

１． 訪問して加入を呼びかけている

２． 啓発グッズ等の配布

３． 駅前等でのＰＲ活動

４． 自治会でポスターやチラシを作成し、配布
している

５． 特に何もしていない

６． その他

加入促進のため、どのような取り組みをされていますか。

3

14

22

5

7

15

4

6

17

0 5 10 15 20 25

１． 役員が少ない

２． 役員の負担が大きい

３． 役員のなり手がいない

４． 未加入者が多い

５． 会員の協力が得にくい

６． 会員が無関心

７． 予算が少ない

８． 活動中の事故が心配

９． その他
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（８）自治会の活動について

問24　防災訓練はありますか。（※震災訓練を含めた防災訓練という認識でお願いします。）(複数回答可）

【防災訓練の有無について】
防災訓練の有無 件数（件） 割合

１． ある 33 58%
２． ない 24 42%

合計 57 100%
※未回答　3件

【防災訓練の内容について】

防災訓練の内容 件数（件）
① 煙ハウス体験 6
② 消火訓練（バケツリレー・消火器での消火訓練等） 22
③ 救命救護訓練 16
④ １１９の電話のかけ方訓練 16
⑤ ＡＥＤの取り扱い 16
⑥ 炊き出し訓練 10
⑦ 避難誘導訓練 13
⑧ 起震車体験 6
⑨ その他 6

合計 111
※複数回答あり

　防災訓練について尋ねたところ、半数以上の自治会・町内会が行っていることがわかった。

　防災訓練の内容について尋ねたところ、「消火訓練（バケツリレー・消火器での消火訓練等）」が22件と最も多く、続いて「１
１９の電話のかけ方訓練」、「救命救護訓練」「ＡＥＤの取り扱い」が16件となっている。

  自治会において、どのような活動がおこなわれているのかを把握するために、防災、防犯、ごみ・資源物、高齢者、スポー
ツ、お祭りなどの活動状況を伺った。
　主な活動状況をみると、ごみ資源に関する活動を行っている自治会・町内会や防災訓練を行っている自治会・町内会が多
かった。

防災訓練はありますか。（※震災訓練を含めた防
災訓練という認識でお願いします。）

２． ない

42%

１． ある

58%

防災訓練の内容

6

22

16

16

16

10

13

6

6
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① 煙ハウス体験
② 消火訓練（バケツリレー・消火器での消火訓練

等）

③ 救命救護訓練

④ １１９の電話のかけ方訓練

⑤ ＡＥＤの取り扱い

⑥ 炊き出し訓練

⑦ 避難誘導訓練

⑧ 起震車体験

⑨ その他
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問25　防災訓練を行う場所はどこですか。

防災訓練の実施場所 件数（件） 割合
１． 公園 11 30%
２． 自治会・町内会の会館 8 22%
３． その他 18 49%

合計 37 100%
※複数回答あり

問26　防災訓練の参加人数と1年に行う回数及び実施時期を教えてください。

【防災訓練の人数について】
人数 件数（件） 割合

① 10人未満 2 7%
② 10人～49人 20 67%
③ 50人～99人 3 10%
④ 100人以上 4 13%
その他（内容によって異なる） 1 3%

合計 30 100%
※未回答　3件

【防災訓練の回数について】

回数 件数（件） 割合
① 1回 20 80%
② 2回 4 16%
③ 3回以上 1 4%

合計 25 100%
※未回答　8件

　防災訓練を行う場所を尋ねたところ、「公園」や「自治会・町内会の会館」で行われているほか、「その他」の回答では、「町
内・団地敷地内」「学校」等の場所が挙げられていた。

※西東京市内の地区会館や、都営住宅等に設置してある集会
所を自治会・町内会の会館と思われて回答している傾向があ
る。

　防災訓練の参加人数を尋ねたところ、「10人～49人」が6割以上であった。

　防災訓練の回数を尋ねたところ、1年に「1回」実施する自治会・町内会が最も多い回答であった。

防災訓練を行う場所はどこですか。

１． 公園

30%

２． 自治会・

町内会の会

館

22%

３． その他

48%

防災訓練の参加人数と1年に行う回数及び実施時
期を教えてください。（参加人数）

① 10人未
満
7%

② 10人～
49人
67%

その他（内容

によって異な

る）

3%

③ 50人～
99人
10%

④ 100人以

上

13%

防災訓練の参加人数と1年に行う回数及び実施時
期を教えてください。（回数）

③ 3回以上

4%

② 2回

16%

① 1回

80%
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【防災訓練の実施時期について】

実施時期 件数（件）
毎年1月頃 0
毎年2月頃 1
毎年3月頃 2
毎年4月頃 0
毎年5月頃 1
毎年6月頃 1
毎年7月頃 1
毎年8月頃 0
毎年9月頃 2
毎年10月頃 6
毎年11月頃 6
毎年12月頃 2
その他 4

合計 26

問27　防災訓練に関する活動は、市や他の団体と連携はありますか。

連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 32 100%
２． ない 0 0%

合計 32 100%
※未回答　1件

【連携団体について】

連携団体名 件数（件）
① 市 9
② 消防署 28
③ 消防団 2
④ 警察署 1
⑤ 民生委員 0
⑥ シルバー人材センター 0
⑦ 小中学校ＰＴＡ 0
⑧ 交通安全協会 1
⑨ 商店会 1
⑩ 防犯協会 2
⑪ その他 2

合計 46
※複数回答あり

【市や他の団体との連携の有無について】
　防災訓練に関する活動で、市や他の団体と連携があるか尋ねたところ、全ての自治会・町内会が連携していることがわ
かった。

　連携している団体を尋ねたところ、「消防署」や「市」等の行政機関との連携は多いが、地域の関係団体との連携数が少な
いことがわかった。

　防災訓練の実施時期について尋ねたところ、秋から冬の季節に移り変わる10月、11月頃に実施する自治会・町内会が多いことがわかった。

防災訓練に関する活動は、市や他の団体と連携は
ありますか。

２． ない
0%

１． ある
100%

防災訓練に関する活動の連携団体名
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⑦ 小中学校ＰＴＡ
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⑨ 商店会

⑩ 防犯協会

⑪ その他
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毎年7月頃

毎年8月頃

毎年9月頃

毎年10月頃

毎年11月頃

毎年12月頃

その他

16



【連携内容について】

■市の危機管理室を通して案を計画実施。
■市の防災訓練時に参加するようにしている。
■炊き出しの作業を危機管理室の職員に出向して行っている。
■市や消防署のポスター。
■消火訓練は消防署に直接依頼した。
■ＡＥＤ対応の救命救護訓練、119番通報訓練、消火器使用訓練は消防署に依頼して行っている。
■講師を消防署員にお願いして指導していただいている。
■AED,煙体験その他の指導を頂いている。
■救急救命・AED取扱い。
■アルファ米の供給を受け取る。
■実施要綱の連絡通知を受ける。
■2010年までは西東京消防署と東久留米消防署が1年毎順番に担当して行っていた。
■現状どうしても参加者が少ないので近隣の地区会館の方々や利用者の方々と消防署との方々。

問28　非常用物資の準備はしていますか。

【非常用物資の有無について】
　非常用物資は、約４割が準備していることがわかった。

非常用物資の有無 件数（件） 割合
１． ある 23 39%
２． ない 36 61%

合計 59 100%
※未回答　１件

【非常用物資の準備の内容について】

非常用物資 件数（件） 割合
① 非常食（カンパン・水・アルファ米等） 12 19%
② チェーンソー 6 10%
③ バケツ 12 19%
④ 毛布 4 6%
⑤ 簡易トイレ 10 16%
⑥ 土嚢 2 3%
⑦ すき間ジャッキ 5 8%
⑧ その他 11 18%

合計 62 100%
※複数回答あり

　防災訓練に係る連携内容について自由記述式で回答してもらった。その中から主なものを、以下に列記する。

　非常用物資の準備の内容について尋ねたところ、「 非常食（カンパン・水・アルファ米等）」と「バケツ」が19％、続いて「簡易
トイレ」が16％、「 チェーンソー」が10％となっており、その他では、ラジオや救急医療セット、ヘルメット、テントなどもあった。

非常用物資の準備の内容

⑧ その他
18%

④ 毛布
6%

③ バケツ
19%

⑥ 土嚢
3%

⑦ すき間
ジャッキ
8%

⑤ 簡易トイ
レ
16%

② チェーン
ソー
10%

① 非常食
（カンパン・
水・アルファ
米等）
１9%

非常用物資の準備はしていますか。

１． ある
39%

２． ない
61%
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問29　非常用物資の維持管理はどのように行っていますか。

維持管理の方法 件数（件）
倉庫 3
リストの作成 10
会長 1
役員 1
各家庭 2
その他 0

合計 17
※未回答　6件

問30　非常用物資の保管場所はどこですか。

保管場所 件数（件）
倉庫 16
会長宅 2
役員宅 1
各家庭 2
その他 1

合計 22
※未回答　1件

問31　非常用物資に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 13 57%
２． ない 10 43%

合計 23 100%

　非常用物資の保管場所について尋ねたところ、自治会の倉庫という回答が最も多く、自治会として非常用物資を確保して
いるところが多いことがわかった。

【市や他の団体との連携の有無について】
　非常用物資に関する活動について尋ねたところ、5割以上の自治会・町内会が連携していることがわかった。

　非常用物資の維持管理について尋ねたところ、「リストの作成」をして管理しているが最も多いということがわかった。

非常用物資に関する活動については、市や他の
団体との連携はありますか。

１． ある
57%

２． ない
43%

非常用物資の維持管理はどのように行っていますか。
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【連携団体について】

連携団体名 件数（件）
① 市 13
② 消防署 3
③ 消防団 0
④ 警察署 1
⑤ 民生委員 0
⑥ シルバー人材センター 0
⑦ 小中学校ＰＴＡ 0
⑧ 交通安全協会 0
⑨ 商店会 0
⑩ 防犯協会 0
⑪ その他 1

合計 18
※複数回答あり

【連携内容について】

■市：補助金を申請し受領している。消防署：主に役員が消防署主催の訓練・講話に参加している。
■市など公共機関より書類に依って提出して実施している。
■防災市民組織の立場で危機管理室と相談している。
■防災市民組織を立ち上げ、市からの補助で準備を始めた。
■防災市民組織に登録し補助金交付を受けている。

■補助金交付。
■物資購入時の補助。
■物資の内容の報告（人数等）。
■訓練後の炊き出し用のご飯提供を受ける。

問32　火の用心巡回は行っていますか。
　火の用心の巡回について尋ねたところ、約3割の自治会・町内会が実施していることがわかった。

巡回の有無 件数（件） 割合
１． 行なっている 15 25%
２． 行っていない　　 44 75%

合計 59 100%
※未回答　1件

■毎年、非常用物資について市の危機管理室の指示により助成金の範囲内で新規物品の購入と食料品の入れ
替えを図る。

　連携内容について尋ねたところ、防災市民組織に登録し補助金の交付を受けている自治会・町内会は、物品や食料品を
備蓄できていることがわかった。

　連携団体について尋ねたところ、市との連携が最も多く、ついで、消防署、警察署となり行政機関との連携が多いことがわ
かった。

火の用心巡回は行っていますか。

１． 行なっ
ている
25%

２． 行って
いない
75%

非常用物資に関する活動の連携団体名
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⑥ シルバー人材センター

⑦ 小中学校ＰＴＡ
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⑩ 防犯協会

⑪ その他
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問33　火の用心巡回を実施している時間帯・人数・回数について教えてください。

【火の用心巡回の時間帯】
時間帯 件数（件） 割合

① 昼間 0 0%
② 夕方 0 0%
③ 夜間 15 100%
④ その他 0 0%

合計 15 100%

【火の用心巡回の人数について】

人数 件数（件） 割合
① １人 0 0%
② ２人 4 33%
③ ３～５人 4 33%
④ ５人以上 4 33%

合計 12 100%
※未回答　3件

【火の用心巡回の回数について】

回数 件数（件） 割合
① 毎日 0 0%
② 週１回 0 0%
③ 月に２回 1 8%
④ その他 12 92%

合計 13 100%
※未回答　2件

　火の用心の巡回の時間帯・人数・回数について尋ねたところ、全ての自治会・町内会が夜間に実施していることがわかっ
た。

　火の用心の巡回を実施している人数を尋ねたところ、回答があった全ての自治会・町内会は複数で巡回していることがわ
かった。

　巡回をしている回数を尋ねたところ、「その他」と答えた自治会・町内会が多く、内容としては、年末に巡回を実施しているこ
とがわかった。

火の用心巡回の時間帯

④ その他

0%

③ 夜間

100%

② 夕方

0%
① 昼間

0%

火の用心巡回の人数

④ ５人以上

33%

③ ３～５人

33%

② ２人

33%

① １人

0%

火の用心巡回の回数

① 毎日
0%

② 週１回
0%

③ 月に２回
8%

④ その他

92%
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問34　火の用心巡回の時に、用意する道具はありますか。
　火の用心巡回時に用意する備品について尋ねたところ、「拍子木」が13件と最も多く、続いて「腕章」が7件ということがわかった。

用意する備品 件数（件）
１． 腕章 7
２． 拍子木 13
３． ハッピ 1
４． その他 7

合計 28
※複数回答あり

問35　火の用心巡回に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

【市や他の団体との連携の有無について】
連携の有無 件数（件） 割合

１． ある 7 47%
２． ない 8 53%

合計 15 100%

【連携団体について】
　連携団体について尋ねたところ、「消防署」が6件と最も多く、続いて「市」が3件、「防犯協会」が2件であった。

連携団体名 件数（件）
① 市 3
② 消防署 6
③ 消防団 1
④ 警察署 1
⑤ 民生委員 1
⑥ シルバー人材センター 0
⑦ 小中学校ＰＴＡ 0
⑧ 交通安全協会 0
⑨ 商店会 0
⑩ 防犯協会 2
⑪ その他 0

合計 14
※複数回答あり

　火の用心巡回に関する活動について尋ねたところ、4割以上の自治会・町内会が連携していることがわかった。

火の用心巡回に関する活動については、市や他
の団体との連携はありますか。

２． ない
53%

１． ある
47%

火の用心巡回の時に、用意する道具はありますか。
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⑩ 防犯協会

⑪ その他
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【連携内容について】

■市：危機管理室に通知している。消防署：年末警戒に消防署に時間等通知している。
■備品購入時に市から半額助成を受けている。
■防災市民組織として市に登録している。
■本部の場所の借用（公園、,テントの設営・撤去（消防署、社協）。
■消防署の職員が年末警戒中に激励に訪れる。防犯協会の関係者も訪問される。カレンダーを持参される。
■活動日を連絡している。

問36　災害時の助け合いに関する活動はありますか。

【助け合いに関する活動の有無について】
助け合いに関する活動の有無 件数（件） 割合

１． ある 16 28%
２． ない 41 72%

合計 57 100%
※未回答　3件

【災害時の助け合いに関する活動の内容について】

活動の内容 件数（件） 割合
① 要介護者の把握 8 33%
② 応急救護訓練 6 25%
③ 避難誘導訓練 7 29%
④ その他 3 13%

合計 24 100%
※複数回答あり

　災害時の助け合いに関する活動について尋ねたところ、約3割の自治会・町内会が行っていることがわかった。

　災害時の助け合いに関する活動の内容について尋ねたところ、「要介護者の把握」が33％と最も多く、次いで「避難誘導訓練」、「応急救護訓練」という順番
になっており、その他では、災害時の役割分担や高齢者の把握を行っている自治会・町内会があることがわかった。

　防災市民組織に登録している団体もあり、備品購入時に補助金を受けたり、年末警戒時に消防署と連携している自治会・
町内会もあることがわかった。

災害時の助け合いに関する活動内容

④ その他

13%

③ 避難誘
導訓練
29%

② 応急救
護訓練
25%

① 要介護
者の把握
33%

災害時の助け合いに関する活動はありますか。

１． ある
28%

２． ない
72%
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問37　災害時の助け合いに関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

【市や他の団体との連携の有無について】

市や他の団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 7 47%
２． ない 8 53%

合計 15 100%

【連携団体について】

連携団体名 件数（件）
① 市 6
② 消防署 3
③ 消防団 1
④ 警察署 0
⑤ 民生委員 0
⑥ シルバー人材センター 0
⑦ 小中学校ＰＴＡ 0
⑧ 交通安全協会 0
⑨ 商店会 0
⑩ 防犯協会 0
⑪ その他 0

合計 10
※複数回答あり

　災害時の助け合いに関する活動について尋ねたところ、連携が「ない」自治会・町内会が多いことがわかった。

　連携団体について尋ねたところ、連携先は「市」が6件と最も多く、続いて「消防署」が3件となっており、地域で活動している
団体等との連携がほとんど「ない」ことがわかった。

災害時の助け合いに関する活動については、市
や他の団体との連携はありますか。

１． ある
47%

２． ない
53%

災害時の助け合いに関する活動の連携団体名
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【連携内容について】

■市の危機管理室に名簿を提出する。
■防犯市民組織の登録をする。
■講習会の指導者として連携する。
■要介護者を把握し、市への登録啓発を行う。

問38　防災市民組織に登録してますか。

【防災市民組織の登録の有無について】

登録の有無 件数（件） 割合
１． はい 30 58%
２． いいえ 22 42%

合計 52 100%
※未回答　8件

【防災市民組織に登録しない理由について】

登録しない理由 件数（件） 割合
知らなかった 6 50%
防災活動を行っていない 4 33%
その他 2 17%

合計 12 100%
※未回答　10件

問39　「子ども110番ピーポくんの家」活動を知っていますか。

活動を知っているかの有無 件数（件） 割合
１． はい 36 62%
２． いいえ 22 38%

合計 58 100%
※未回答　2件

　「子ども110番ピーポくんの家」活動について尋ねたところ、約6割が知っていることがわかった。

　

　連携内容は、防災市民組織として登録するという自治会・町内会が多かった。

　登録しない理由について尋ねたところ、防災市民組織があることが「知らなかった」自治会・町内会が多いことがわかった。

　防災市民組織の登録の有無を尋ねたところ、半数以上の自治会・町内会が登録を行っていることがわかった。

「子ども110番ピーポくんの家」活動を知っています
か。

２． いいえ
38%

１． はい
62%

防災市民組織に登録してますか。

１． はい
58%

２． いいえ
42%

防災市民組織に登録しない理由

その他
17%

防災活動を
行っていな
い
33%

知らなかっ
た
50%
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問40　「子ども110番ピーポくんの家」活動への参加を把握していますか。

参加の把握の有無 件数（件） 割合
１． はい 13 39%
２． いいえ 20 61%

合計 33 100%
※未回答　3件

問41　防犯パトロールはありますか。

【防犯パトロールの有無について】

防犯パトロールの有無 件数（件） 割合
１． ある 11 20%
２． ない 45 80%

合計 56 100%
※未回答　4件

【防犯パトロールの内容について】

防犯パトロールの内容 件数（件）
① 地域パトロール 8
② ワンワンパトロール（ペットの散歩時にパトロール） 2
③ こどもの下校時の見守り 5
④ 自転車にステッカーを貼りパトロー 3
⑤ その他 0

合計 18

　防犯パトロールについて尋ねたところ、8割の自治会・町内会が行ってないことがわかった。

　防犯パトロールの内容について尋ねたところ、地域パトロール、こどもの下校時の見守り活動等、居住している地域に貢献
できる活動を行っていると思われる自治会・町内会が多いことがわかった。

　「子ども110番ピーポーくんの家」について尋ねたところ、参加の把握をしていない自治会・町内会が約6割弱あることがわかった。

「子ども110番ピーポくんの家」活動への参加を把
握していますか。

２． いいえ
61%

１． はい
39%

防犯パトロールはありますか。

１． ある
20%

２． ない
80%

防犯パトロールの内容
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① 地域パトロール

② ワンワンパトロール（ペットの散歩時にパトロー
ル）

③ こどもの下校時の見守り

④ 自転車にステッカーを貼りパトロール

⑤ その他
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問42　防犯パトロールの体制について教えてください。

【パトロールの時間帯について】

時間帯 件数（件） 割合
① ６時～９時 1 13%
② ９時～16時 3 38%
③ 16時～20時 3 38%
④ 20時以降 1 13%

合計 8 100%
※未回答　3件

【パトロールの人数について】

人数 件数 割合
① 1人 1 14%
② 2人 1 14%
③ 3人 3 43%
④ 4人 1 14%
⑤ 5人以上 1 14%

合計 7 100%
※未回答　4件

【パトロールの回数について】

回数 件数（件） 割合
① 毎日 1 14%
② 週1回 1 14%
③ その他 5 71%

合計 7 100%
※未回答　4件

　パトロールの人数について尋ねたところ、人数は、「3人」が最も多くなっており、複数で活動する自治会・町内会が多い傾向がわかっ
た。

　パトロールの時間帯について尋ねたところ、昼間と夕方から夜にかけての時間帯で活動を行っている割合が多いことがわかった。

　パトロールの回数は、その他が最も多く、「随時」や「週３回」など、パトロールをする頻度が多いことがわかった。

防犯パトロールの体制について教えてください。

① ６時～９
時
13%

② ９時～16
時
38%

③ 16時～
20時
38%

④ 20時以降

13%

防犯パトロールの回数

③ その他
7１%

② 週1回
14%

① 毎日
14%

防犯パトロールの人数

① 1人
14%

② 2人
14%

⑤ 5人以上
14%

③ 3人
43%

④ 4人
14%
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問43　防犯パトロールの時に、用意する道具はありますか。

用意する道具 件数（件）
１． 腕章 8
２． ハッピ 3
３． ステッカー 1
４． その他 3

合計 15
※複数回答あり

問44　防犯パトロールに関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

【市や他の団体との連携の有無について】

市や他の団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 8 73%
２． ない 3 27%

合計 11 100%

【連携団体について】

連携団体名 件数（件）
① 市 3
② 消防署 0
③ 消防団 0
④ 警察署 4
⑤ 民生委員 0
⑥ シルバー人材センター 1
⑦ 小中学校ＰＴＡ 1
⑧ 交通安全協会 0
⑨ 商店会 0
⑩ 防犯協会 4
⑪ その他 0

合計 13
※複数回答あり

【連携内容にについて】
■市の主催するパトロールへの参加。
■防犯活動団体に登録し補助金交付を受けている。

　市や他の団体との連携の有無について尋ねたところ、活動を行っている自治会・町内会のうち約7割弱が連携をしていることがわかった。

　連携団体について尋ねたところ、「警察署」、「防犯協会」、「市」との連携が多かった。

　用意する道具は、「腕章」が8件と最も多かった。また、防犯ベストとの回答もあり、防犯パトロール活動に積極的に取り組
んでいる自治会・町内会も見受けられた。

防犯パトロールに関する活動については、市や他
の団体との連携はありますか。

２． ない
27%

１． ある
73%

防犯パトロールの時に、用意する道具はありますか。
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⑩ 防犯協会

⑪ その他
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■駐在のパトロール強化を求めたり、事故の発生を防ぐため指導を受けたりしている。

問45　防犯に関する活動内容はどのようなものがありますか。

【防犯に関する活動の有無について】
　防犯活動について尋ねたところ、約5割弱の自治会・町内会は活動していないことがわかった。

防犯活動の有無 件数（件） 割合
１． ある 26 46%
２． ない 30 54%

合計 56 100%
※未回答　4件

【防犯に関する活動内容について】
　内容は「防犯灯の維持管理」が11件と最も多く、続いて「防犯講習会」が10件、「 防犯カメラの設置」が
7件となっている。

活動内容 件数（件）
① 防犯灯の維持管理 11
② 防犯講習会 10
③ 犯罪防止の監視 5
④ 防犯カメラの設置 7
⑤ その他 2

合計 35
※複数回答あり

問46　防犯に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

【市や他の団体との連携の有無について】

市や他の団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 16 62%
２． ない 10 38%

合計 26 100%

　市や他の団体との連携について尋ねたところ、活動を行っている自治会・町内会のうち、約6割が市や他の団体と連携して
いることがわかった。

防犯に関する内容はどのようなものがあります
か。

２． ない
54%

１． ある
46%

防犯に関する活動については、市や他の団体との
連携はありますか。

２． ない
38%

１． ある
62%

防犯に関する内容
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① 防犯灯の維持管理

② 防犯講習会

③ 犯罪防止の監視

④ 防犯カメラの設置

⑤ その他
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【連携団体について】
　連携団体は「市」が8件と最も多く、続いて「警察署」が7件、「防犯協会」が6件となっている。

連携団体名 件数（件）
① 市 8
② 消防署 5
③ 消防団 0
④ 警察署 7
⑤ 民生委員 0
⑥ シルバー人材センター 0
⑦ 小中学校ＰＴＡ 0
⑧ 交通安全協会 1
⑨ 商店会 0
⑩ 防犯協会 6
⑪ その他 0

合計 27

【連携内容について】

■講習会の指導者。
■市、消防署のポスタ、チラシが自治会宛に届くので声をかけて参加をする。
■防犯情報の広報活動、市、警察、防協主催の地域パトロールに参加をする。
■駐在のパトロール強化を求めたり、事故の発生を防ぐため指導を受けたりしている。
■ポスター貼付、チラシのポスト入れ。
■市の集会に出席。
■防犯講習会の開催。

■回覧の用紙送って頂いております

問47　市民防犯活動団体に登録してますか。

【市民活動団体への登録の有無について】

登録の有無 件数（件） 割合
１． はい 19 38%
２． いいえ 31 62%

合計 50 100%
※未回答　10件

　市民防犯活動団体の登録についてた尋ねたところ、市民防犯活動団体に、登録していない自治会・町内会が約6割あることがわかっ
た。

■田無警察署の担当（防犯課）の方に数回にわたり、振り込め詐欺等の説明会を開いてもらった。（当自治会の
依頼）

　連携内容について尋ねたところ、防犯協会主催の地域パトロールの参加や、チラシ・ポスター掲示等、啓発活動での連携が多かった。

市民防犯活動団体に登録してますか。

１． はい
38%

２． いいえ
62%

防犯に関する活動の連携団体名
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【市民活動団体に登録していない理由について】

登録していない理由 件数（件） 割合
知らなかった 12 67%
防犯活動を行っていない 3 17%
その他 3 17%

合計 18 100%
※未回答　13件

問48　交通安全に関する活動はありますか。

【交通安全に関する活動の有無について】

交通安全に関する活動の有無 件数（件） 割合
１． ある 8 15%
２． ない 47 85%

合計 55 100%
※未回答　5件

【活動内容について】

活動内容について 件数（件） 割合
① 交通安全運動の協力 1 11%
② 交通安全の旗設置 0 0%
③ こどもの登下校時の交通安全 5 56%
④ その他 3 33%

合計 9 100%
※複数回答あり

　交通安全に関する活動について尋ねたところ、約8割の自治会・町内会が活動していないことがわかった。

　活動を行っている自治会・町内会に活動内容について尋ねたところ、「こどもの登下校時の交通安全」が最も多くなっている。

　登録していない理由は、「知らなかった」が最も多くなっている。

交通安全に関する活動はありますか。

２． ない
85%

１． ある
15%

交通安全に関する活動内容

① 交通安
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問49　交通安全に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

【市や他の団体との連携について】

市や他の団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 6 75%
２． ない 2 25%

合計 8 100%

【連携団体について】

連携団体名 件数（件）
① 市 2
② 消防署 0
③ 消防団 0
④ 警察署 2
⑤ 民生委員 1
⑥ シルバー人材センター 0
⑦ 小中学校ＰＴＡ 3
⑧ 交通安全協会 1
⑨ 商店会 0
⑩ 防犯協会 2
⑪ その他 1

合計 12
※複数回答あり

【連携内容について】

■学童の登下校時の見守りにかかわる連携。
■新1年生安全の4月の2週間協力。
■小学生のみ登校時地域のお母さん方、交代で行っている。

　市や他の団体との連携について尋ねたところ、活動を行っている自治会・町内会のうち、7割以上が市や他の団体と連携していることが
わかった。

　連携団体について尋ねたところ、「小中学校ＰＴＡ」が3件と多く、続いて「市」「 警察署」「防犯協会」が2件となっている。

　連携内容について尋ねたところ、児童の登下校時の見守り活動で連携することがわかった。

交通安全に関する活動については、市や他の団
体との連携はありますか。

１． ある
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交通安全に関する活動の連携団体名
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問50　ごみ・資源物に関する活動はありますか。

【ごみ資源に関する活動の有無について】

ごみ資源に関する活動の有無 件数（件） 割合
１． ある 41 69%
２． ない 18 31%

合計 59 100%
※未回答　1件

【ごみ・資源物に関する活動内容について】

活動内容 件数
① ごみ集積所の維持管理 36
② 分別回収の推進 23
③ リサイクルに関する勉強会 8
④ その他 3

合計 70
※複数回答あり

問51　資源物の回収活動はありますか。

回収活動の有無 件数 割合
１． ある 21 53%
２． ない 19 48%

合計 40 100%
※未回答　1件

　活動内容について尋ねたところ、「ごみ集積所の維持管理」が36件と最も多く、続いて「分別回収の推進」が23件であった。

　資源物の回収活動について尋ねたところ、半数以上が行っていることがわかった。

　ごみ・資源物に関する活動の有無について尋ねたところ、約7割が行っていることがわかった。

ごみ・資源物に関する活動はありますか。

２． ない
31%

１． ある
69%

資源物の回収活動はありますか。
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問52　資源物の回収事業をとおして、市から奨励金の交付があることを知っていますか。

奨励金交付が知っているか否か 件数（件） 割合
１．はい 15 75%
２．いいえ  5 25%

合計 20 100%
※未回答　1件

問53　資源物の回収事業をとおして、市から奨励金の交付を受けていますか？

奨励金交付の有無 件数（件） 割合
１． 受けている 13 93%
２． 受けていない 1 7%

合計 14 100%
※未回答　1件

問54　ごみ・資源物に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

【市や他の団体との連携の有無について】

市や団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 16 41%
２． ない 23 59%

合計 39 100%
※未回答　2件

　市や他の団体との連携について尋ねたところ、活動を行っている自治会・町内会のうち、4割以上の自治会・町内会が連携
をしていることがわかった。

　市からの奨励金の交付の有無を尋ねたところ、回収事業を行っている自治会・町内会のうち、9割以上が奨励金の交付を
受けていることがわかった。

　資源物の回収活動を行っている自治会・町内会のうち、7割以上が奨励金の交付を知っていることがわかった。

資源物の回収事業をとおして、市から奨励金の交
付があることを知っていますか。

２．いいえ
25%

１．はい
75%

資源物の回収事業をとおして、市から奨励金の交
付を受けていますか？

１． 受けて
いる
93%

２． 受けて
いない
7%

ごみ・資源物に関する活動については、市や他の
団体との連携はありますか。

２． ない
59%

１． ある
41%
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【連携団体について】
　連携団体について尋ねたところ、市との連携が最も多く、15件になっている。

連携団体名 件数（件）
① 市 15
② 消防署 0
③ 消防団 0
④ 警察署 0
⑤ 民生委員 0
⑥ シルバー人材センター 1
⑦ 小中学校ＰＴＡ 0
⑧ 交通安全協会 0
⑨ 商店会 0
⑩ 防犯協会 0
⑪ その他 1

合計 17
※複数回答あり

【連携内容について】
■清掃員をシルバー人材センターに依頼している。
■草、木が大量に出た場合は市の堆肥化に協力。
■行政指導に従っている。
■毎日、第2土曜日朝9時に業者が車で回収に来ます。
■不法投棄、犬の糞（ごみ減量推進課、環境保全課、道路管理課）　草取り（社会福祉協議会）。
■収集方法の変更などに際しては市と連絡を取合い、集会所で学習会を開催するなどしている。
■ポイ捨て防止のたて看板を２基たててもらいました(平成２２年秋に）
■西東京市ゴミ減量課、生ゴミの堆肥化。
■美化デーの時、市の関係部課と連携をとる。

問55　高齢者に対する見守り活動はありますか。

【見守り活動の有無について】

見守り活動の有無 件数（件） 割合
１． ある 10 18%
２． ない 47 82%

合計 57 100%
※未回答　3件

　高齢者に対する見守り活動について尋ねたところ、活動していない自治会・町内会が約8割弱あることがわかった。

高齢者に対する見守り活動はありますか。

２． ない
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１． ある
18%
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【活動内容について】

活動内容 件数（件） 割合
① 1人暮らし家庭への声かけ等の訪問 7 58%
② 給食宅配サービス 1 8%
③ その他 4 33%

合計 12 100%
※複数回答あり

問56　1人暮らし家庭への声かけ等の訪問をしていたら、回数と訪問人数を教えてください。

【訪問回数について】

回数 件数（件） 割合
① 毎日 0 0%
② 一日おき 0 0%
③ 週1回 3 43%
④ 月2回 0 0%
⑤ 月1回 0 0%
⑥ その他 4 57%

合計 7 100%
※未回答　3件

【訪問人数について】

訪問人数 件数（件） 割合
① 1人 2 50%
② 2人 1 25%
③ 3人 0 0%
④ 4人 0 0%
⑤ 5人以上 1 25%

合計 4 100%
※未回答　6件

　活動内容について尋ねたたころ、「1人暮らし家庭への声かけ等の訪問」を行っている自治会・町内会が最も多いことがわ
かった。

1人暮らしの家庭への訪問回数を尋ねたところ、1週間に1回が最も多かった。

　訪問人数について尋ねたところ、少人数の割合が高くなっている。

1人暮らし家庭への声かけ等の訪問をしていたら、回数

と訪問人数を教えてください。（回数）

④ 月2回
0%

③ 週1回
43%

⑥ その他
57%

⑤ 月1回
0%

② 一日お
き
0%

① 毎日
0%

1人暮らし家庭への声かけ等の訪問をしていた
ら、回数と訪問人数を教えてください。（訪問人数）

④ 4人
0%

③ 3人
0%

⑤ 5人以
上
25%

② 2人
25%

① 1人
50%

高齢者に対する見守り活動の内容

③ その他
33%

② 給食宅
配サービス
8%

① 1人暮ら
し家庭への
声かけ等の
訪問
58%
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問57　高齢者に対する見守りに関する活動については、市や他の団体と連携はありますか。

【市や他の団体と連携の有無について】
　市や他の団体との連携を尋ねたところ、活動を行っている自治会・町内会のうち、約4割が市や他の団体と連携していることがわかった。

市や他の団体と連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 4 44%
２． ない 5 56%

合計 9 100%
※未回答　1件

【連携団体について】

連携団体名 件数（件）
① 市 3
② 消防署 0
③ 消防団 0
④ 警察署 1
⑤ 民生委員 2
⑥ シルバー人材センター 0
⑦ 小中学校ＰＴＡ 0
⑧ 交通安全協会 0
⑨ 商店会 0
⑩ 防犯協会 0
⑪ 社会福祉協議会 2
⑫ その他 2

合計 10
※複数回答あり

【連携内容について】

■心配の声があればすぐに見守りや訪問等。

　連携団体について尋ねたところ、市との連携が多く、続いて「民生委員」「社会福祉協議会」がとなっている。

■特にひとり暮らしの方に問題があった時は会長に必ず相談がある。また、警察から半年に１回程１人暮らしの家に訪問が
あり、その際、必ず会長と情報交換している。

　連携内容について尋ねたところ、1人暮らしのお年寄りへの訪問や近所での情報交換を行っている自治会・町内会がある
ことがわかった。

■住人にケアマネージャーの資格を持つものがおり必要に応じて地域包括支援センターや市当局と適宜連絡を取り合っている

■UR都市機構、あんしん・あんぜんカードの登録（緊急時対応）　UR都市機構、あんしんコール登録週1回電話確認　自治
会、管理事務所、民生委員、包括支援センターの情報連絡会。

高齢者に対する見守りに関する活動については、
市や他の団体と連携はありますか。

１． ある
44%２． ない

56%

高齢者に対する見守りに関する活動の連携団体名

3

0

0

1

2

0

0

0

0

0

2

2

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5

① 市

② 消防署

③ 消防団

④ 警察署

⑤ 民生委員

⑥ シルバー人材センター

⑦ 小中学校ＰＴＡ

⑧ 交通安全協会

⑨ 商店会

⑩ 防犯協会

⑪ 社会福祉協議会

⑫ その他
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問58　敬老会は行っていますか。

【敬老会開催の有無について】
　敬老会について尋ねたところ、約3割が行っていることがわかった。

敬老会の開催の有無 件数（件） 割合
１．行なっている（内容） 16 28%
２．行なっていない 41 72%

合計 57 100%
※未回答　3件

【敬老会の回数について】

回数 件数（件） 割合
① 1年に1回 11 73%
② 1年に2回以上 4 27%

合計 15 100%
※未回答　１件

【敬老会の開催場所について】

場所 件数（件） 割合
① 集会所 8 50%
② 公民館 0 0%
③ 自治会・町内会の会館 2 13%
④ その他 6 38%

合計 16 100%

　敬老会の回数についてた尋ねたところ、約7割が「1年に1回」行っていることがわかった。

　敬老会の開催場所について尋ねたところ、半数が「集会所」で行われていることがわかった。

敬老会は行っていますか。

２．行なって
いない
72%

１．行なって
いる（内容）
28%

敬老会の場所

④ その他
38%

③ 自治会・
町内会の会
館
13% ② 公民館

0%

① 集会所
50%

敬老会の回数

① 1年に1
回
73%

② 1年に2
回以上
27%
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問59　敬老会に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

【市や他の団体との連携の有無について】

市や他の団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 9 64%
２． ない 5 36%

合計 14 100%
※未回答　2件

【連携団体について】

連携団体名 件数（件）
① 市 9
② 消防署 0
③ 消防団 0
④ 警察署 0
⑤ 民生委員 0
⑥ シルバー人材センター 0
⑦ 小中学校ＰＴＡ 0
⑧ 交通安全協会 0
⑨ 商店会 1
⑩ 防犯協会 0
⑪ 社会福祉協議会 0
⑫ その他 0

合計 10
※複数回答あり

【連携内容について】

■補助金交付申請、近隣から買い物する。
■敬老の集いの届けと助成金交付。
■老人会の組織で行っている。
■市の福祉部、高齢者支援課と密に連絡を取合い、学習会を含め取組んでいる。
■敬老行事補助金。
■市より補助金を受けている。

　連携団体について尋ねたところ、連携団体は「市」が9件と最も多いことがわかった。

　敬老会に関する活動について尋ねたところ、活動を行っている自治会・町内会のうち、約6割が市や他の団体と連携してい
ることがわかった。

　連携内容について尋ねたところ、補助金を受けて敬老会に関する活動を行っている自治会・町内会があることがわかっ
た。

敬老会に関する活動については、市や他の団体との連

携はありますか。

１． ある
64%

２． ない
36%

敬老会に関する活動の連携団体名

9

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0 2 4 6 8 10

① 市

② 消防署

③ 消防団

④ 警察署

⑤ 民生委員

⑥ シルバー人材センター

⑦ 小中学校ＰＴＡ

⑧ 交通安全協会

⑨ 商店会

⑩ 防犯協会

⑪ 社会福祉協議会

⑫ その他
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問60　募金活動は行っていますか。

【募金活動の有無について】

募金活動の有無 件数（件） 割合
１．行なっている 32 55%
２．行なっていない 26 45%

合計 58 100%
※未回答　2件

【活動内容について】

活動内容 件数（件） 割合
① 赤い羽根募金 27 45%
② 歳末助け合い募金   23 38%
③ その他 10 17%

合計 60 100%
※複数回答あり

問61　募金活動はどこから依頼されていますか。

依頼先 件数（件） 割合
市 6 18%
社会福祉協議会 12 35%
民生委員 9 26%
日本赤十字社 4 12%
その他 3 9%

合計 34 100%
※複数回答あり

　募金活動の依頼について尋ねたところ、「社会福祉協議会」からの依頼が最も多くなっていることがわかった。

　募金活動について尋ねたところ、半数以上の自治会・町内会で行っていることがわかった。

　募金活動の内容について尋ねたところ、「赤い羽根募金」や「歳末助け合い募金」を実施しているところが多いことがわかっ
た。

募金活動は行っていますか。

２．行なって
いない
45%

１．行なって
いる
55%

募金活動の内容

③ その他
17%

② 歳末助
け合い募金
38%

① 赤い羽
根募金
45%

募金活動の内容

市
18%

社会福祉協
議会
35%

その他
9%

民生委員
26%

日本赤十字
社
12%
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問62　募金活動に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

【市や他の団体との連携の有無について】

市や他の団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 21 66%
２． ない 11 34%

合計 32 100%

【連携団体について】

連携団体名 件数（件）
① 市 7
② 消防署 0
③ 消防団 1
④ 警察署 0
⑤ 民生委員 15
⑥ シルバー人材センター 0
⑦ 小中学校ＰＴＡ 0
⑧ 交通安全協会 0
⑨ 商店会 0
⑩ 防犯協会 1
⑪ 社会福祉協議会 11
⑫ その他 0

合計 35
※複数回答あり

【連携内容について】

■日赤と社協は民生委員を通じて要請があり、ＮＨＫは会長あてに要請がある。

■会員募集方法の調整。
■印刷物の配布。

　募金活動に関する活動を行っている自治会・町内会のうち、約6割以上が市や他の団体と連携していることがわかった。

　連携団体について尋ねたところ、「民生委員」が15件と最も多く、続いて「社会福祉協議会」が11件、「市」が7件となっている。

■募金時に赤十字の赤い羽根募金は民生委員が届けに来る。社会福祉協議会の方は電話や総会等に活動報
告をしてくれる（共同募金、歳末助け合い募金）

　連携について尋ねたところ、印刷物の配布や、募金の呼びかけ、会員募集の調整等の連携があることがわかった。

■関係団体から募金時期になると依頼状並びに募金袋が持ち込まれ、担当理事が各住戸に募金を依頼し集まっ
たものを依頼団体に渡す。

募金活動に関する活動については、市や他の団
体との連携はありますか。

１． ある
66%

２． ない
34%

募金活動に関する活動の連携団体名

7

0

1

0

15

0

0

0

0

1

11

0

0 2 4 6 8 10 12 14 16

① 市

② 消防署

③ 消防団

④ 警察署

⑤ 民生委員

⑥ シルバー人材センター

⑦ 小中学校ＰＴＡ

⑧ 交通安全協会

⑨ 商店会

⑩ 防犯協会

⑪ 社会福祉協議会

⑫ その他
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問63　運動会は行っていますか。

【運動会開催の有無について】

運動会開催の有無 件数（件） 割合
１． ある 1 2%
２． ない 59 98%

合計 60 100%

【運動会の内容について】
運動会の内容 件数（件） 割合

① 自治会の運動会 0 0%
② 町内会の運動会 1 100%
③ その他 0 0%

合計 1 100%

問64　運動会の実施している場所・回数・参加人数を教えてください。

【実施回数】
実施回数 件数（件） 割合

① 1年に1回 1 100%
② 1年に2回以上 0 0%
③ その他 0 0%

合計 1 100%

　運動会を行っているか尋ねたところ、行っている自治会・町内会は、一箇所だった。

運動会は行っていますか。

２． ない
98%

１． ある
2%

運動会の実施している場所・回数・参加人数を教
えてください。（回数）

① 1年に1
回
100%

② 1年に2
回以上
0%

③ その他
0%

運動会は行っていますか。

① 自治会
の運動会
0%

② 町内会
の運動会
100%

③ その他
0%
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【実施場所について】
実施場所 件数（件） 割合

① 運動場 0 0%
② 体育館 0 0%
③ その他 1 100%

合計 1 100%

【参加人数について】
参加人数 件数（件） 割合

① 10人未満 0 0%
② 10～20人 0 0%
③ 20～30人 0 0%
④ 30人以上 1 100%

合計 1 100%

問65　運動会に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

市や他の団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 0 0%
２． ない 1 100%

合計 1 100%

問66　スポーツ活動は行っていますか。

【スポーツ活動の有無について】

スポーツ活動の有無 件数（件） 割合
１． ある 2 4%
２． ない 55 96%

合計 57 100%
※未回答　3件

　スポーツ活動の有無について尋ねたところ、「ある」と回答した自治会・町
内会は二箇所だった。

運動会の実施している場所・回数・参加人数を教
えてください。（場所）

③ その他
100%

② 体育館
0%

① 運動場
0%

運動会の実施している場所・回数・参加人数を教
えてください。（人数）

④ 30人以
上
100%

③ 20～30
人
0%

② 10～20
人
0%

① 10人未
満
0%

スポーツ活動は行っていますか。

２． ない
96%

１． ある
4%

運動会に関する活動については、市や他の団体と
の連携はありますか

１． ある
0%

２． ない
100%
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【活動内容について】
活動内容について尋ねたところ、「その他」の回答として「ウォーキング」や「卓球」を行っていることがわかった。

活動内容 件数（件） 割合
① スポーツ大会 0 0%
② スポーツ教室 0 0%
③ その他 2 100%

合計 2 100%

問67　スポーツ活動の実施している場所・回数・参加人数を教えてください。

【実施回数について】

実施回数 件数（件） 割合
① 1年に1回 0 0%
② 1年に2回以上 1 100%

合計 1 100%
※未回答　１件

【活動場所について】

場所 件数（件） 割合
① 市の所有する運動施設 0 0%
② 小中学校の校庭 0 0%
③ 小中学校の体育館 0 0%
④ その他 1 100%

合計 1 100%

　スポーツ活動の実施回数について尋ねたところ、2回以上の自治会・町内会が一箇所あることがわかった。

　活動場所について尋ねたところ、「マンション内の集会場」であった。

スポーツ活動の実施している場所・回数・参加人
数を教えてください。（回数）

① 1年に1
回
0%

② 1年に2
回以上
100%

スポーツ活動の実施している場所・回数・参加人数
を教えてください。（場所）

④ その他
100%

③ 小中学
校の体育館
0%

② 小中学
校の校庭
0%

① 市の所
有する運動
施設
0%

スポーツ活動の内容

① スポー
ツ大会
0%

② スポー
ツ教室
0%

③ その他
100%
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【参加人数について】
　参加人数について尋ねたところ、10～20人で実施している自治会・町内会があることがわかった。

人数 件数（件） 割合
① 10人未満 0 0%
② 10～20人 1 100%
③ 20～30人 0 0%
④ 30人以上 0 0%

合計 1 100%

問68　スポーツ活動に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
　連携について尋ねたところ、連携を行わずに実施していることがわかった。

市や他の団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 0 0%
２． ない 1 100%

合計 1 100%

問69　ラジオ体操は行っていますか。

【ラジオ体操開催の有無について】
　ラジオ体操開催の有無について尋ねたところ、9割以上の自治会・町内会は実施していないことがわかった。

ラジオ体操開催の有無 件数（件） 割合
１． ある 5 9%
２． ない 53 91%

合計 58 100%
※未回答　2件

スポーツ活動に関する活動については、市や他の団体

との連携はありますか。

２． ない
100%

１． ある
0%

スポーツ活動の実施している場所・回数・参加人数を

教えてください。（人数）

① 10人未
満
0%

② 10～20
人
100%

③ 20～30
人
0%

④ 30人
以上
0%

ラジオ体操は行っていますか。

１． ある
9%

２． ない
91%
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【実施時期について】

実施時期 件数（件）
1月 0
2月 0
3月 0
4月 0
5月 0
6月 0
7月 0
8月 3
9月 0
10月 0
11月 0
12月 0
年間を通じて 1
3月～12月 1

合計 5

【開催場所について】

場所 件数（件） 割合
① 市の所有する公園 1 20%
② 小中学校の校庭 1 20%
③ その他 3 60%

合計 5 100%

問70　ラジオ体操に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

市や他の団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 2 50%
２． ない 2 50%

合計 4 100%
※未回答　1件

　開催場所について尋ねたところ、「市の所有する公園」「 小中学校の校庭」で行われていることがわかった。また「その他」
の回答で、「自治会内の公園」等の場所が挙げられていた。

　市や他の団体との連携について尋ねたところ、ラジオ体操に関する活動を行っている自治会・町内会のうち、半数が市や
他の団体と連携していることがわかった。

【市や他の団体との連携の有無について】

　実施時期について尋ねたところ、8月が最も多いことがわかった。

ラジオ体操の実施場所

③ その他
60%

② 小中学
校の校庭
20%

① 市の所
有する公園
20%

ラジオ体操に関する活動については、市や他の団体と

の連携はありますか。

１． ある
50%

２． ない
50%

ラジオ体操の実施時期

0

0

0

0

0

0

0

3

0

0

0

0

1

1
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1月

2月

3月

4月

5月

6月

7月

8月
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【連携団体について】

連携団体名 件数（件）
① 市 0
② 消防署 0
③ 消防団 0
④ 警察署 0
⑤ 民生委員 0
⑥ シルバー人材センター 0
⑦ 小中学校ＰＴＡ 2
⑧ 交通安全協会 0
⑨ 商店会 0
⑩ 防犯協会 0
⑪ 社会福祉協議会 0
⑫ その他 0

合計 2

【連携内容について】
■夏休みに小学生の行うラジオ体操に自治会も参加している。
■新町柳沢青少年育成会に協賛して参加している。

問71　お祭り等に関する活動はありますか。

【活動の有無について】

活動の有無 件数（件） 割合
１． ある 19 33%
２． ない 38 67%

合計 57 100%
※未回答　3件

　お祭りに関する活動について尋ねたところ、約3割が行っていることがわかった。

　ラジオ体操の連携をしている自治会・町内会に連携団体を尋ねたところ、「小中学校ＰＴＡ」と連携していることがわかった。

お祭り等に関する活動はありますか。

２． ない
67%

１． ある
33%

ラジオ体操に関する活動の連携団体名
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⑦ 小中学校ＰＴＡ

⑧ 交通安全協会

⑨ 商店会

⑩ 防犯協会

⑪ 社会福祉協議会

⑫ その他
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【活動内容について】

活動内容 件数（件） 割合
① 自治会・町内会だけのお祭り 10 36%
② 神社等で地域で行うお祭り 4 14%
③ 盆踊り大会 8 29%
④ カラオケ大会 0 0%
⑤ その他 6 21%

合計 28 100%
※複数回答あり

問72　お祭りを実施している場所・回数を教えてください。

【実施回数について】
　お祭りの回数について尋ねたところ、年に2回以上実施しているところが約4割あることがわかった。

実施回数 件数（件） 割合
① 1年に1回 11 61%
② 1年に2回以上 7 39%

合計 18 100%
※未回答　1件

【実施場所について】

実施場所 件数（件） 割合
① 市の所有する運動施設 0 0%
② 市の所有する公園  6 33%
③ 商店街 1 6%
④ 神社 0 0%
⑤ その他 11 61%

合計 18 100%
※未回答　1件

　活動内容について尋ねたところ、「自治会・町内会だけのお祭り」が最も多く、続いて「盆踊り大会 」ということがわかった。

　実施場所について尋ねたところ、「市の所有する公園」で実施する自治会・町内会も約3割あり、その他の回答の中には、
地区会館や自治会内の個人所有の土地（広場）などがあった。

自お祭りを実施している場所・回数を教えてくださ
い。（回数）

② 1年に2
回以上
39%

① 1年に1
回
61%

お祭りを実施している場所・回数を教えてくださ
い。（場所）

① 市の所
有する運動
施設
0%

② 市の所
有する公園
33%

⑤ その他
61% ③ 商店街

6%

④ 神社
0%

お祭り等に関する活動内容

① 自治会・
町内会だけ
のお祭り
36%

② 神社等
で地域で行
うお祭り
14%

⑤ その他
21%

③ 盆踊り
大会
29%

④ カラオケ
大会
0%
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問73　お祭りに関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。

【市や他の団体との連携の有無について】

市や他の団体との連携の有無 件数（件） 割合
１． ある 14 74%
２． ない 5 26%

合計 19 100%

【連携団体について】

連携団体名 件数（件）
① 市 2
② 消防署 1
③ 消防団 1
④ 警察署 5
⑤ 民生委員 0
⑥ シルバー人材センター 1
⑦ 小中学校ＰＴＡ 1
⑧ 交通安全協会 2
⑨ 商店会 6
⑩ 防犯協会 1
⑪ 社会福祉協議会 2
⑫ その他 2

合計 24
※複数回答あり

【連携内容について】
■募金返還金（1回８％）を費用の一部に使用している。
■協賛団体として神輿の通路の休憩所のお茶だし要員の提供、夕方～夜、夜店の出店等。

■近隣への呼びかけ。
■交通安全協会には交通整理を依頼している。
■地域の商店会と連携。
■公園の借用、ごみの撤去、準備・片付け等のお手伝い、パトロール、種目・出し物の運営。
■防犯パトロール、お祭り設営の準備、お祭りの後援。
■警察署による防犯の講習。地域包括支援センターとの連携。

　連携団体について尋ねたところ、「商店会」が6件と最も多く、続いて「警察署」の5件となっていることがわかった。

■危機管理室の職員の参加と市議5人参加され、もちつきをしてもらっている。餅をつく人、かえしする人がだんだん少なく
なってきている。この日、防災用具の点検と展示を行っている。

　市や他の団体との連携について尋ねたところ、お祭りに関する活動を行っている自治会・町内会のうち、7割以上が市や他
の団体と連携していることがわかった。

お祭りに関する活動については、市や他の団体と
の連携はありますか。
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問74　回覧板はありますか。

【回覧板の有無について】
　回覧板は、8割以上が利用していることがわかった。

回覧板の有無 件数（件） 割合
１． ある 49 83%
２． ない 10 17%

合計 59 100%
※未回答　1件

【回覧板の回覧頻度について】

回覧板の回覧頻度 件数（件） 割合
① 回覧回数　　　1ヶ月に1回 11 19%
② 急ぎでないものは日を決めて、まとめて回覧する。 1 2%
③ その都度、回覧する 28 48%
④ 掲示板を利用している 13 22%
⑤ その他 5 9%

合計 58 100%
※複数回答あり

問75　回覧板はどこから依頼されていますか。

回覧板の依頼元 件数（件） 割合
消防署 22 43%
警察署 6 12%
防犯協会 4 8%
その他 19 37%

合計 51 100%
※複数回答あり

　回覧板の依頼について尋ねたところ、「消防署」が最も多くなっていることがわかった。

　回覧板の回覧頻度について尋ねたところ、回覧するものがあればその都度回覧するという自治会・町内会が4割以上ある
ことがわかった。

回覧板はありますか。

２． ない
17%

１． ある
83%

回覧板はどこから依頼されていますか。

その他
37%

防犯協会
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警察署
12%

消防署
43%

回覧板の回数 ① 回覧回
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月に1回
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④ 掲示板
を利用して
いる
22%
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問76　自治会・町内会で所有しているものはありますか。

【自治会・町内会で所有しているものの有無について】

所有の有無 件数（件） 割合
１． ある 33 59%
２． ない 23 41%

合計 56 100%
※未回答　4件

【所有している内容（物）について】

所有している内容 件数（件）
① 掲示板 20
② 自治会・町内会の会館 6
③ その他 15

合計 41

問77　自治会・町内会で冊子を発行していますか。

【冊子発行の有無について】

冊子発行の有無 件数（件） 割合
１． している 19 33%
２． していない 39 67%

合計 58 100%
※未回答　2件

　自治会・町内会で所有しているものがあるか尋ねたところ、「ある」が約６割で掲示板や物置、倉庫、集合住宅では、集会
所という回答もあった。

　冊子発行の有無について尋ねたところ、3割以上の自治会・町内会が冊子を発行していることがわかった。

　所有している内容について尋ねたところ、「掲示板」が20件と最も多く、また、「その他」の回答内容は、「集会所」「倉庫」や
「清掃用具」「コピー機」等が挙げられていた。

自治会・町内会で所有しているものはありますか。

２． ない
41%

１． ある
59%

自治会・町内会で冊子を発行していますか。
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【発行回数について】
　発行回数について尋ねたところ、「1年に7回以上」が最も多く、続いて「1年に1～4回」発行していることがわかった。

発行回数 件数（件） 割合
1年に1～4回 6 33%
1年に5～6回 4 22%
1年に7回以上 7 39%
その他（数年に１回、不定期等） 1 6%

合計 18 100%
※未回答　1件

【ページ数について】

ページ数 件数（件） 割合
1ページ　～ 4ページ 9 64%
5ページ　～ 10ページ 3 21%
10ページ以上 2 14%

合計 14 100%
※未回答　5件

【冊子の内容について】

主な内容 件数（件） 割合
活動の紹介・報告 7 29%
各種お知らせ 8 33%
役員名簿 2 8%
総会資料 3 13%
その他 4 17%

合計 24 100%

　ページ数について尋ねたところ、1～4ページで作成している冊子が多いことがわかった。

　冊子の内容については、関係機関等からのお知らせが最も多く、ついで自治会・町内会の活動の紹介・報告が多いことが
わかった。
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（９）その他

問78　その他、貴自治会・町内会で独自に行っている催し等がございましたらお書き下さい。

■春のレクリエーションとしてバス旅行。周年行事（22年度50周年を挙行）、総会、盆踊りの練習。
■年1回の総会、新年会、納涼会、ハイキングなど。
■最低でも年に1度、懇談会を南町地区会館で開催して情報交換や現況など交流をした。しかし、2年に1回くらいで全く足りない。
■敬老の日に70歳以上会員に、敬老祝い品配布。

■夏休み時、自治会内公園（２箇所）の子ども会と自治会員と役員の草とりを年１回実施。

■タウンウォッチング、研修会、ＩＨＩ跡地対策周辺地域の取組み、もちつき新年会。
■子供のクリスマス会、各種クラブ活動、高齢者向けの談話室。（月２回）
■建設費・電気代負担の街灯１基。

■夏まつり、もちつき大会、バスハイク。
■新入学生に記念品贈呈、きのこ汁会、花見会等、慶事に関する活動。
■バザー、餅つき
■１、除草作業（５月６月７月８月９月１０月）　２、新年会　３、下水管の業者による高圧洗浄（毎年８月に年１回）
■4月　お花見・三峯神社のお参り　　10月　秋のハイキング・敬老食事会

■春、秋の除草（会員全員ですが、参加者が1/3程度しか出られない）
■春・秋のﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ。美化運動（美化ﾃﾞｰの地域清掃）。歳末警戒（夜まわり）

■子供を対称にした子供お楽しみ会を年数回開催（もちつき会、卒業お祝い会、夏のお楽しみ会、ハロウィーン会等）

■観桜会、観楓会、七夕かざりつけ（子供中心）クリスマスツリーかざりつけ（子供中心）、バス小旅行（例：青梅方
面へ行き食事や散歩をして交流を深める）、賃貸している農園でとれたものを料理して楽しむ。（収穫祭）

■会員相互の親睦融和を図るため、夏まつり、クリスマス会、餅つき大会等のイベントを実施しているほか、居住
者間のトラブル解決のための諸活動を行っている。

■7月・七夕祭り（大きな笹竹3本をひろばに立て、皆に飾りつけをお願いしている）　8月・夏休み納涼大会（子供
を中心に、スイカ割り、輪投げ、ヨーヨー釣り、絵書き等）　9月・敬老会（年寄りがいつまでも元気で頑張れる様を
目的に）　11月・いも煮会・文化祭等催しは、ひろばで開催。

■ 「この自治会は他のお手本となる程、会で行っている」と様々な評価をもらっています。それは完璧に近いと自負もしてい
ます。役員執行部の留任が継続しているゆえ出来るのでしょうが…

■催しではありませんが、自治会として行っていることの内容を列記します。総会年1回、委員会2ヶ月に1回、役員会は緊急
時にすぐ開催します。会の規則により、会員とその家族が死亡した場合、香典を出します。　訃報の掲示と回覧をします。た
だし、遺族の希望で回覧しない場合もあります。その他、敬老祝、出産祝、小学校入学祝、成人祝を贈る。

■正月：各所七福神めぐりのウォーキング、４月：総会、毎月第２，４土曜日：資源ごみ（古新聞等）回収、10月～12月：中央
通りけやき並木　落葉の清掃、９月：敬老会（昨年は大学との交流がテーマ）、年２回：ウォーキングツアー　等

■長年（31年以上）住宅横の歩道は週１回ボランティア掃除をしている。（市道のきわの部分も含めて）今年は道路管理課か
ら補助のゴミ袋を頂いた。今年は落葉がすごく、多量のごみ袋を使いました。

　自治会・町内会での独自に行っている催しが多く、活動を活発に行っている自治会・町内会も存在することがわかった。
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問79　ご意見等ございましたらご自由にお書きください。

■１年限りであり仕事を持っていると中々細かな活動をしにくい。
■負担のない、自由な、一応、会になっています

■要介護者の把握、災害時の助け合い、など必要である。そのためにはどのような方法があるのか。
■災害が発生した場合の市と町会との連携が不明である指導をお願いしたい。
■このアンケートで何を行いたのか、何をしたら良いかまとめの報告を頂けると今後の活動に役立てられると思います。
■高齢者が多く、何か行うと思っても出来ないのが現状ではないか？
■災害時に食料や衣類を頂きたいと思っております。
■近所の人たちとは、頂き物があれば出来るだけ近所の人に分けるようにしています。
■地縁団体として認知するとともに、その活動の理解を深め様々なかたちで支援してほしい。自治会連合会の結
成を願う。連携しつつ発展させるために。
■自治会・町内会連合会をつくるべきだ。東久留米市の自治会・町内会連合会で市への情報をまとめて提出し市
は必ず答弁書で解答している。
■防災、防犯に限らず、住み良い街づくりの根源は、その地域に暮らす人達が、お互いが信頼できる良き人間関
係があるか否かにかかっていると考えます。よい隣人関係があれば、改めて防災、防犯、見守りなどの仕組みは
いらないと考えます。自治会活動は人々の心を変える活動であると考えます。

■高齢者向けのサービスを考えています。自治会・町内会の代表者と市との交流を進める事が大切に思います
（定期開催）防災防犯を含め。
■町内会費で建設費・電気代負担の街灯が1灯あります。町内のその場所に街灯がないと危険なので、再々市
のほうへ建設依頼を行いましたが、‘街灯の間隔距離‘を理由に拒絶され続けてます。少しは現況に沿った正当
な判断を切に望みます。
■マンションの場合は戸建て住居者による町内会とは異なってマンション住居者の交流であり、理事会が中心と
なることが多い。また理事会とは別に「茶話会」という親睦団体があり茶話会が中心となって高齢者問題等を話し
合っている。

■１、自治会・町内会の調査をして市として何をやろうとしているのかわからない。以前にも会則等を集めていまし
たが、あと何のアクションもありませんでした。２、市→各種団体→自治会・町内会→市民　あり方かかわり方がわ
からない。市の組織の中でも協働コミュニティ課、危機管理室、高齢者支援課、そして社会福祉協議会等、横の
連携はありますか。３、自治会・町内会活動を市としてどこまで求めるのか。①防災、防犯②交通安全③ごみ資源
物④高齢者の見守り⑤募金活動⑥運動会、スポーツ、ラジオ体操⑦お祭り等４、わかりやすく整理して市民に指
導してほしい。

■気軽に近くに南町地区会館がありますので、懇談会を年に2回くらい（最低）やりたい。しかし、そのお知らせの
プリント準備、呼びかけが会長のみの活動で思うようにできていない。

■旧田無市には自治会対策の課があったと聞いています。市長の言う様に協働を目指すならば、市民との（自治
会）コミュニケーションをスムーズに行う窓口が必要です。

■①民生委員等が1人暮らしの老人や80歳以上の夫婦世帯等の訪問で介護支援等を教えてあげて欲しい。②外
国の方とは言葉の壁がありコミュニケーションが大変なので支援して欲しい。③ボールを使える広場や公園を増
やして欲しい。（住宅内の広場に来る）　④不燃物の回収日を増やして欲しい。⑤縦割り社会に現在なっているが
安全で住み良い町づくりの為、横の連携をいっそう強くして欲しい。

■市行政とのかかわりが少ない（市からアクションが無い）、会員の減少にストップをかけるために市行政との連
携を深めたい、町内会を育成する市制をお願いします。

■このアンケートを記入していて、パトロール、防犯活動、高齢者への見守り等、日常の活動の不足が目立つが
役員も老齢化し、新しい発想が生まれないし行動力も落ちている。

　自治会・町内会から自由意見として挙げられた意見をまとめたものである。
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問80 地域に関する課題等がございましたらご自由にお書きください。
　地域における課題等について自治会・町内会から挙げられた自由意見である。

■自治会ごとに「お知らせ掲示板」がぜひ市で補助して設置してほしい（メリット、デメリットはありますが・・・）

■現在、公社と共にコミュニティサロン開設を進行中。ぜひお力添えを。
■団地内の駐車は原則不可ですが構わず駐車する住民が多い、又近隣のマンション住民が駐車しているのが目立つ。
■高齢者が多く、町内パトロールをやったり自治会の会長を決めるのにも限られた人数から決めるので大変です。
■老齢化が進んでいるので年寄りを助けるような協力が必要と思っている。

■ １．住民の高齢化による自治会活動の衰退　２．住民の連帯意識の低下（近所付き合いを嫌う傾向）

■ＩＨＩ跡地周辺の道路改善、はなバスのルート設定、地区会館の大型化（椅子席の拡大）

■防犯（ポリスＢＯＸの設置のお願いをしています）市として検討をお願いしたい。当地域は夜間は無用心。

■比較的落ち着いた平和な住みやすい地域だと１８年ここで暮らして感じます。
■町内会、自治会の横連絡とれるとよいと思います。

■敷地内のゴミの不法投棄、粗大ゴミ：自転車等（特に多いです。）

■団地内での窃盗（自転車・バイク）及び不法侵入がたまにある事。

■防災に対して、西東京市危機管理室主催で2/27に第2回リーダー会議が開かれますが、地域との連携、備
蓄・・・等、市がリーダーシップを取って行う方向が良いと思います。

■積年にわたる課題（道路整備）が、市の支援を受けて、本年4月に解決しました。住民の負担も膨大なものでし
たが、全員の協力で解決したこのパワーを、消すことがない様、住み良い街づくりに、つなげなければならない。
資金の支援を希望します。

■１、当自治会は昭和29年に設立され会員は古い世帯が多く、新しい世帯はほとんど入会していません。自治会
活動もうまく動かないのが現状です。 ２、広域の自治会で管理が不充分、役員のなり手がいない。３、非常用物
資の保管場所がなく、準備していない。

■地域住民（会員）の高齢化が進み生活が孤独化しているので不安感が高まっている。早急な対応が求められ
ているのに自治会だけでは難しい課題です。

■域内活動は関心が低く殆ど行われていないのが現状です。結束を高め近隣との交流を深めて危急の時でも円
滑な共助体制がとれる様アクションを起こしたい。

■①鳥等のエサをあげている人がいるので条例等で規制出来ないか、カラスやハトが増える為。②集合住宅の
ゴミ置場は不法投棄も多いので柵等の設置を考えてもらえないか。③イヌの散歩で住宅内は敷地が広い為、外
部の人が入って来てフンやポイ捨て等が多く困っている。犬を放し飼いにして飼い主のマナーが悪い。

■災害などの安否確認の為にも全員名簿を作らなければ・・・と考え中ですが、なかなか任期1年の役員体制で
は無理がありますね。

■地域内にあった公園（南町5丁目第1第2公園）が地主に返却されたため、防災訓練など小規模の行事が出来
る場所が無く困っている。周辺地域の自治会・町会など合同で防災訓練を行うなど工夫ができないものか市とし
て対策を考慮していただきたい。

■ IHI跡地開発は進むが周辺地域への行政の手がこない。（交通規制の申込みに対応がない）、住民の高齢化、
1人暮らし、やがて空き家状態、新住民が入会しない。
■このマンションもだんだんと高齢化してきており、健康問題や効果的な運動の仕方、介護の問題に無関心で は
いられなくなってきている。困ったときにはどこに相談したら良いか、どのような制度があるか等を知るた めに勉
強会や講習会を開くことが必要かなと考える。講師の派遣などお願いできるのでしょうか。

■持家が多く古い家は老人化、新しい家は共働きで二極化しており、集会に参加してもらうための共通の目的 が
さがしにくい。

■募金に便利なだけといった批判があり地域に町内会があった方が良いかどうか存在意義に疑問がのこる。出
来れば全市で自治会活動への助成等により、とりくみたいとも思うが。
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３．資 料 「自治会・町内会現状調査（回答）」 

 
 



自治会・町内会名

自治会・町内会の範囲 西東京市 町 丁目～ 　　　丁目

自治会・町内会長名

自治会・町内会長住所

電話 ＦＡＸ

メールアドレス

連絡担当者 電話
（＊連絡者が自治会長と異なる場合はご記入ください。）

回答方法：該当する番号に〇をし、カッコ内には記入をお願いします。

問１ 自治会の結成時期について教えてください。
１． 1960年（昭和35年）より以前 ２． 1960年代
３． 1970年代 ４． 1980年代
５． 1990年代 ６． 2000年以降　（　　　　　　　　年）
７． わからない

問2　 自治会・町内会の加入対象形態について教えてください。
１． 戸建のみ対象 ２． 集合住宅（マンション・団地が対象）
３． 戸建及び集合住宅（アパート等）

問3 自治会・町内会内の加入世帯数について教えてください。
１． 50世帯未満 ２． 50～100世帯未満
３． 100～150世帯未満 ４． 150～200世帯未満
５． 200～300世帯未満 ６． 300～400世帯未満
７． 400～500世帯未満 ８． 500世帯以上

問4 自治会・町内会内の班構成等がありましたら、その数を教えてください。
１． ある 班・組・グループ

２． ない

問5　 自治会・町内会長はどのような方法で選出していますか。
１． 推薦 ２． 役員の中で互選 ３． 輪番制
４． 選挙 ５． 抽選
５． その他（ ）

問6 会長の任期は何年ですか。
１． 6ヶ月 ２． 1年 ３． 2年 ４． 3年
５． 4年 ６． 5年以上 ７． 決まっていない

問7 会長の主な職務は何ですか。

自治会・町内会現状調査（回答）

(                  )

自治会・町内会の役員・組織・運営について

会長について



問8 役員はどのような方法で選出していますか。
１． 推薦 ２． 輪番制 ３． 選挙 ４． 抽選
５． その他（ 　　　　　　）　

問9 役員の任期は何年ですか。
１． 6ヶ月 ２． 1年 ３． 2年
４． 3年 ５． 4年 ６． 5年以上
７． 決まっていない

問10 役員の構成を教えてください。
１．副会長（　　人）　　２．会計（　　人）　　３． 書記（　　人）　　４．その他（　　人）

問11 前問でお答えになった、役員の主な職務は何ですか。

問12 役員交代時に自治会業務内容の引継ぎはされていますか。
１． されている ２． 十分ではないがされている ３． 全くされていない

問13 役員交代時の自治会・町内会業務内容引継ぎはどのような形でされていますか。
１． マニュアル ２． マニュアル以外の紙文書 ３． 口頭
４． データ ５． その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問14 役員会はどのくらい開催していますか。
１． 毎月　　２． 隔月　　３． 半年ごと　　４． その他(　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問15 会長や役員の交代が円滑に行われるようにどのような工夫をされていますか。
例：事前に役員会を開き、人選協議をしている。

問16 会費は徴収していますか。
１． はい　（内容）

①一世帯    月額 円
② その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

２． いいえ

問17 会費以外の収入はありますか。
例：補助金や助成金

１． ない

２． ある（内容をご記入ください）

会長以外の役員について

　会長・役員について

　会費について



問18 会員名簿は作成していますか。
１． はい

２． いいえ 問22へ

問19 会員名簿の更新時期を教えてください。
１． 1年更新 ２． 2年更新 ３． 3年更新 ４． 4年更新
５． 5年更新以上 ６． 不定期 ７． 特に決まっていない

問20 会員名簿の集め方と作成方法を教えてください。
例：役員が会員の名簿を回収。
例：同意を得られた会員のみ、同意を得られた事項だけ掲載。

問21 会員名簿の取り扱いについて教えてください。
１． 会長のみ所持 ２．会長及び役員に配布 ３． 加入会員すべてに配布
４． その他

問22 自治会を運営する上で、特にどのようなことに苦労されていますか。(複数回答可）
１． 役員が少ない ２． 役員の負担が大きい ３． 役員のなり手がいない
４． 未加入者が多い ５． 会員の協力が得にくい ６． 会員が無関心
７． 予算が少ない ８． 活動中の事故が心配
９． その他

問23 加入促進のため、どのような取り組みをされていますか。(複数回答可）
１． 訪問して加入を呼びかけている　　２． 啓発グッズ等の配布
３． 駅前等でのＰＲ活動　　４． 自治会でポスターやチラシを作成し、配布している
５． 特に何もしていない
６． その他

自治会が実施している活動について教えてください。

問24 防災訓練はありますか。（※震災訓練を含めた防災訓練という認識でお願いします。）(複数回答可）
１． ある （内容）

① 煙ハウス体験 ② 消火訓練（バケツリレー・消火器での消火訓練等）
③ 救命救護訓練 ④ １１９の電話のかけ方訓練
⑤ ＡＥＤの取り扱い ⑥ 炊き出し訓練
⑦ 避難誘導訓練 ⑧ 起震車体験
⑨ その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

２． ない 問28へ

　自治会・町内会の運営・加入促進について

自治会の活動について

　会員名簿について



問25 防災訓練を行う場所はどこですか。
１． 公園 ２． 自治会・町内会の会館
３． その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問26 防災訓練の参加人数と1年に行う回数及び実施時期を教えてください。
【人数】 ① 10人未満 ② 10人～49人 ③ 50人～99人 ④ 100人以上
【回数】 ① 1回 ② 2回 ③ 3回以上
【実施時期】　　毎年　　　　月頃

問27 防災訓練に関する活動は、市や他の団体と連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （団体）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ その他（ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問28 非常用物資の準備はしていますか。(複数回答可）
１．している　（内容）

① 非常食（カンパン・水・アルファ米等） ② チェーンソー
③ バケツ ④ 毛布
⑤ 簡易トイレ ⑥ 土嚢
⑦ すき間ジャッキ ⑧ その他（　　　　　　　　　　　　）

２．していない　 問32へ

問29 非常用物資の維持管理はどのように行っていますか。
例：リストを作成し有効期限を管理している

問30 非常用物資の保管場所はどこですか。
例：自治会・町内会等の倉庫

問31 非常用物資に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない



問32 火の用心巡回は行っていますか。
　１． 行なっている

　２． 行っていない　　問36へ

問33 火の用心巡回を実施している時間帯・人数・回数について教えてください。
【時間帯】 ① 昼間 ② 夕方 ③ 夜間 　　 ④ その他（　　　　　　　　　　　　　　　）
【人数】 ① １人 ② ２人 ③ ３～５人　　　④ ５人以上
【回数】 ① 毎日 ② 週１回 ③ 月に２回　　 ④ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

問34 火の用心巡回の時に、用意する道具はありますか。
１． 腕章　　２． 拍子木　　３． ハッピ　　４． その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問35 火の用心巡回に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問36 災害時の助け合いに関する活動はありますか。
１． ある （内容）

① 要介護者の把握 ② 応急救護訓練
③ 避難誘導訓練 ④ その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　）

２． ない 問38へ

問37 災害時の助け合いに関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問38 防災市民組織に登録してますか。
  １． はい

　２． いいえ（理由をお書き下さい）



問39 「子ども110番ピーポくんの家」活動を知っていますか。
  １． はい

　２． いいえ　　問41へ

問40 「子ども110番ピーポくんの家」活動への参加を把握していますか。
  １． はい

　２． いいえ

問41 防犯パトロールはありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 地域パトロール ② ワンワンパトロール（ペットの散歩時にパトロール）
③ こどもの下校時の見守り ④ 自転車にステッカーを貼りパトロール
⑤ その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

２． ない 問45へ

問42 防犯パトロールの体制について教えてください。(複数回答可）
【時間帯】 ① ６時～９時 ② ９時～16時 ③ 16時～20時 ④ 20時以降
【人数】 ① 1人 ② 2人 ③ 3人 ④ 4人 ⑤ 5人以上
【回数】 ① 毎日 ② 週1回 ③ その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

問43 防犯パトロールの時に、用意する道具はありますか。(複数回答可）
１． 腕章　　２． ハッピ　　３． ステッカー　　４． その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　）　

問44 防犯パトロールに関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問45 防犯に関する内容はどのようなものがありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 防犯灯の維持管理 ② 防犯講習会 ③ 犯罪防止の監視
④ 防犯カメラの設置 ⑤ その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　 ）

２． ない 問47へ



問46 防犯に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問47 市民防犯活動団体に登録してますか。
  １． はい

　２． いいえ（理由をお書き下さい）

問48 交通安全に関する活動はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 交通安全運動の協力 ② 交通安全の旗設置
③ こどもの登下校時の交通安全
④ その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ）

２． ない 問50へ

問49 交通安全に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問50 ごみ・資源物に関する活動はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① ごみ集積所の維持管理 ② 分別回収の推進 ③ リサイクルに関する勉強会
④ その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　

２． ない 問55へ

問51 資源物の回収活動はありますか。
１． ある

２． ない 問54へ

問52 資源物の回収事業をとおして、市から奨励金の交付があることを知っていますか。
１． はい

２．いいえ   問54へ



問53 資源物の回収事業をとおして、市から奨励金の交付を受けていますか？
１． 受けている

２． 受けていない（理由をお書き下さい）

問54 ごみ・資源物に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問55 高齢者に対する見守り活動はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 1人暮らし家庭への声かけ等の訪問 ② 給食宅配サービス
③ その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

２． ない 問58へ

問56 1人暮らし家庭への声かけ等の訪問をしていたら、回数と訪問人数を教えてください。
【回数】  ① 毎日 ② 一日おき ③ 週1回 ④ 月2回

 ⑤ 月1回 ⑥ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）
【訪問人数】① １人 ② 2人 ③ 3人 ④ 4人 ⑤ 5人以上

問57 高齢者に対する見守りに関する活動については、市や他の団体と連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ 社会福祉協議会
⑫ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問58 敬老会は行っていますか。
１． 行なっている（内容）

【回数】 ① 1年に1回 ② 1年に2回以上（　　　　　　回）
【場所】 ① 集会所   ② 公民館　 ③ 自治会・町内会の会館

④ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

２．行なっていない　　問60へ



問59 敬老会に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ 社会福祉協議会
⑫ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問60 募金活動は行っていますか。(複数回答可）
１． 行なっている（内容）

① 赤い羽根募金 　　　　　　　　　　  ② 歳末助け合い募金   
③ その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

２．行なっていない　　問63へ

問61 募金活動はどこから依頼されていますか。

問62 募金活動に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ 社会福祉協議会
⑫ その他 （ ）
連携内容を記入してください。

２． ない

問63 運動会は行っていますか。
１． ある （内容）

① 自治会の運動会 ② 町内会の運動会
③ その他（具体的に：　　 ）

２． ない 問66へ

問64 運動会の実施している場所・回数・参加人数を教えてください。
運動会の内容[ ]
【回数】 ① 1年に1回 ② 1年に2回以上
【場所】 ① 運動場 ② 体育館 ③ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
【人数】 ① 10人未満 ② 10～20人 ③ 20～30人 ④ 30人以上



問65 運動会に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ 社会福祉協議会
⑫ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問66 スポーツ活動は行っていますか。
１． ある （内容）

① スポーツ大会 ② スポーツ教室
③ その他（具体的に：     　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

２． ない 問69へ

問67 スポーツ活動の実施している場所・回数・参加人数を教えてください。
スポーツ活動の内容[ ]

【回数】 ① 1年に1回 ② 1年に2回以上
【場所】 ① 市の所有する運動施設    ② 小中学校の校庭   ③ 小中学校の体育館

④ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　 ）
【人数】 ① 10人未満 ② 10～20人 ③ 20～30人 ④ 30人以上

問68 スポーツ活動に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ 社会福祉協議会 ⑫ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

連携内容を記入してください。

２． ない

問69 ラジオ体操は行っていますか。
１． ある

【実施時期】　　　　　月　～　　　　月
【場所】 ① 市の所有する公園   ② 小中学校の校庭

③ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

２． ない 問71へ



問70 ラジオ体操に関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ 社会福祉協議会
⑫ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問71 お祭り等に関する活動はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 自治会・町内会だけのお祭り   ② 神社等で地域で行うお祭り
③ 盆踊り大会　　　　　　　　　　　   ④ カラオケ大会
⑤ その他（具体的に：　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

２． ない 問74へ

問72 お祭りを実施している場所・回数を教えてください。
お祭りの内容[ ]

【回数】 ① 1年に1回  ② 1年に2回以上
【場所】 ① 市の所有する運動施設    ② 市の所有する公園  

③ 商店街 　　　　　④ 神社
⑤ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問73 お祭りに関する活動については、市や他の団体との連携はありますか。(複数回答可）
１． ある （内容）

① 市 ② 消防署 ③ 消防団
④ 警察署 ⑤ 民生委員 ⑥ シルバー人材センター
⑦ 小中学校ＰＴＡ ⑧ 交通安全協会 ⑨ 商店会
⑩ 防犯協会 ⑪ 社会福祉協議会
⑫ その他 （ ）

連携内容を記入してください。

２． ない

問74 回覧板はありますか。
１． ある （内容）

① 回覧回数　　　1ヶ月に　　　回
② 急ぎでないものは日を決めて、まとめて回覧する。
③ その都度、回覧する ④ 掲示板を利用している
⑤ その他

２． ない 問76へ

問75 回覧板はどこから依頼されていますか。



問76 自治会・町内会で所有しているものはありますか。(複数回答可）
１． ある ① 掲示板 ② 自治会・町内会の会館

③ その他

２． ない

問77 自治会・町内会で冊子を発行していますか。
１． している（内容）

① 冊子名　　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
② 発行回数　　1年に　　　回
③ ページ数　　　　　　　　　ページ
④ 主な内容

２． していない

問78 その他、貴自治会・町内会で独自に行っている催し等がございましたらお書き下さい。

問79 ご意見等ございましたらご自由にお書きください。

問80 地域に関する課題等がございましたらご自由にお書きください。

ご協力ありがとうございました。

その他
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